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Kazimierz Bazydło wraz z Wojciechem 
Bęczkowskim i Zbigniewem Dobkow-
skim (członkami grupy rekonstrukcji 
historycznej SGO Narew), fot. K. Brut-
kowska

Współczesny budynek LO w Zambro-
wie, fot. K. Brutkowska

Budynek LO w Zambrowie, lata 60-te, 
zdjęcie pochodzi z archiwum pana 
Waldemara Skawskiego

Uroczyste obchody uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Burmistrz Miasta Zambrów Ka-
zimierz Dąbrowski wygłasza okolicznościowe przemówienie, fot. W. Dowlaszewicz 

Międzynarodowe Targi EuroGastro, fot. K. Brutkowska

Pochód pamięci ulicami Zambrowa w 
drugą rocznicę śmieci Jana Pawła II, 
fot. E. Brutkowska 
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1.	 Sprawozdanie z VI sesji Rady Miasta Zambrów

W dniu 27 marca 2007 roku odbyła się kolejna sesja Rady Miasta, na 
której podjęto 5 następujących uchwał:

- uchwałę nr 24/VI/07 w sprawie zmian w budżecie miasta na 
2007 rok, na mocy uchwały zwiększono plan dochodów budżetowych na 
2007 r. o kwotę 285 187 zł, a plan wydatków o kwotę  1 012 758 zł. Po doko-
nanych zmianach budżet wynosi:

1)	 Plan dochodów  ogółem - 40 409 883 zł.
2)	 Plan wydatków  ogółem - 42 637 454 zł.
Po stronie dochodów największe zmiany zaszły w dziale „Oświata i wy-

chowanie” oraz „Kultura fizyczna i sport”. Po stronie wydatków z kolei w dzia-
le „Transport i łączność”, a konkretnie w rozdziale „Drogi publiczne gminne”;

- uchwałę nr 25/VI/07 w sprawie przejęcia obowiązku utrzyma-
nia grobów i cmentarzy wojennych, Rada Miasta Zambrów uchwaliła, że 
na okres do 31 grudnia 2007 r. obowiązek utrzymania grobów i cmentarzy 
wojennych na terenie Zambrowa przejmie gmina Miasto Zambrów;

- uchwałę nr 26/VI/07 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Mar-
ka Niewińskiego, na mocy uchwały skargę Pana Marka Niewińskiego na 
działalność Burmistrza Miasta Zambrów, dotyczącą usunięcia awarii na dre-
nach melioracyjnych, uznano za bezzasadną z przyczyn określonych w uza-
sadnieniu, stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały, który znajduje się 
na stronie www.zambrow.pl. 

- uchwałę nr 27/VI/07 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia 
najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego 
punktu dla pracowników zatrudnionych w miejskim zakładzie bu-
dżetowym „Pływalnia Miejska w Zambrowie”; na mocy uchwały usta-
lono, że najniższe wynagrodzenie zasadnicze dla pracowników „Pływalni 
Miejskiej w Zambrowie” będzie wynosić 760 zł (wcześniej wynosiło 600 zł). 
Natomiast wartość jednego punktu podwyższono z 3,00 zł do 3,60 zł;

- uchwałę nr 28/VI/07 zmieniająca uchwałę w sprawie poboru 
opłaty skarbowej w drodze inkasa; w uchwale Nr 18/IV/07 Rady Miasta 
Zambrów z dnia 30 stycznia 2007 r. w sprawie poboru opłaty skarbowej w 
drodze inkasa zmieniono brzmienie §5: „uchwała wchodzi w życie po upły-
wie 14 dni od daty opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Podlaskiego”;

- uchwałę nr 29/VI/07 w sprawie utworzenia odrębnego obwo-
du głosowania; na mocy uchwały utworzono odrębny obwód głosowania 
w Szpitalu Miejskim w Zambrowie do przeprowadzenia głosowania w przed-
terminowych wyborach do Sejmiku Województwa Podlaskiego zarządzo-
nych na dzień 20 maja 2007 r.

Ewa Glińska 
UM Zambrów

2.	 Sprawozdanie z VII sesji Rady Miasta Zambrów

W dniu 24 kwietnia br. odbyła się VII sesja Rady Miasta Zambrów. Pod-
czas sesji radni zostali zapoznani ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 
miasta za 2006 rok (treść sprawozdania jest dostępna na stronie interneto-
wej www.zambrow.pl). 

W dalszej kolejności podjęto trzy uchwały:
- uchwałę nr 30/VII/07 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Mia-

sta Zambrów absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta za 
rok 2006; po rozpatrzeniu rocznego sprawozdania z wykonania budżetu 
Miasta za rok 2006 radni udzielili absolutorium Burmistrzowi Miasta Zamb-
rów (20 głosów „za”, 1 radny wstrzymał się od głosowania);

- uchwałę nr 31/VII/07 w sprawie zwolnień od podatku od nie-
ruchomości; na mocy niniejszej uchwały przyjęto program pomocy prze-

znaczony na wspieranie inwestycji poprzez zwolnienia w podatku od nieru-
chomości na okres 5 lub 2 lat. Program jest skierowany do przedsiębiorców i 
obejmuje: tereny miejskie przeznaczone pod inwestycje obejmujące obszar 
położony pomiędzy ulicami: Targową, Aleją Wojska Polskiego oraz południo-
wą granicą miasta, a także nieruchomości wchodzące w skład Zambrowskie-
go Parku Przemysłowego. Szczegóły na temat zwolnień od podatku można 
odnaleźć w dziale „Dla Inwestora” na www.zambrow.pl 

- uchwałę nr 32/VII/07 w sprawie zmian w budżecie Miasta 
Zambrów na 2007 r.; na mocy uchwały zwiększono plan dochodów bu-
dżetowych o kwotę 1 101 314 zł, a plan wydatków budżetowych zwiększono 
na 2007 r. o kwotę 1 716 519 zł. Budżet po dokonanych zmianach wynosi: 
plan dochodów – 41 226 010 zł, a plan wydatków  43 341 215 zł.

- uchwałę nr 33/VII/07 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Ma-
cieja Gawęckiego; na mocy uchwały skargę na działalność Burmistrza 
Miasta Zambrów, złożoną przez Pana Macieja Gawęckiego, uznano za bez-
zasadną. 

Ewa Glińska 
UM Zambrów

3.	 Ogłoszenie o przetargu nieograniczonym 

Burmistrz Miasta Zambrów ogłasza
nieograniczony pisemny przetarg ofertowy na sprzedaż niezabu-
dowanej nieruchomości stanowiącej własność Miasta Zambrów

1.	 Przedmiotem sprzedaży jest niezabudowana nieruchomość gruntowa 
stanowiąca własność Miasta Zambrów o łącznej powierzchni 1,1233 ha 
obejmująca działki gruntów nr 2886/1 o pow. 2172 m2, nr 2887/1 o pow. 
1781 m2, nr 2888/1 o pow. 1742 m2, nr 2889 o pow. 1711 m2, nr 2890 
o pow. 1666 m2, nr 2891 o pow. 2161 m2  położona w Zambrowie przy 
ul. Sitarskiej. Nieruchomość posiada urządzoną księgę wieczystą Kw. nr 
15473. 

2.	 Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego m. 
Zambrów nieruchomość przeznaczona jest pod zabudowę przemysłową 
z towarzyszeniem usług. Nabywca nieruchomości zobowiązany będzie 
do zakończenia budowy w terminie 5 lat od daty nabycia nieruchomości 
aktem notarialnym. 

3.	 Nieruchomość będąca przedmiotem przetargu nie jest obciążona żadny-
mi prawami rzeczowymi.

4.	 Cena wywoławcza przedmiotowej nieruchomości wynosi 
361.253,00 zł (słownie: trzysta sześćdziesiąt jeden tysięcy dwie-
ście pięćdziesiąt trzy złote ).

5.	 Część jawna przetargu odbędzie się w obecności oferentów w 
dniu 25 maja 2007 roku o godz. 10:00, pokój nr 225 Urzędu Mia-
sta Zambrów przy ulicy Fabrycznej nr 3.

6.	 Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w go-
tówce w wysokości 25.000,00 zł (słownie: dwadzieścia pięć tysięcy 
złotych 00/100) na konto sum depozytowych Urzędu Miasta Zambrów 	
Nr 86 87750009 00100101 0201 0002 Bank Spółdzielczy w Zambrowie 
najpóźniej do dnia 21 maja 2007 roku do godz. 10:00. 

7.	 Pisemne oferty zawierające imię, nazwisko lub nazwę firmy i adres ofe-
renta, datę sporządzenia oferty, zobowiązanie się w przypadku nabycia 
do zachowania terminu zakończenia budowy w terminie 5 lat od daty no-
tarialnej umowy nabycia, złożone deklaracje wynikające z dodatkowych 
warunków przetargu, oświadczenie, że oferent zapoznał się z warunkami 
przetargu i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń i oferowaną konkretną 
cenę bez wskazywania komisji wykonania dodatkowych przeliczeń wraz 
z dołączonym dowodem wpłaty wadium należy składać w zamkniętej ko-
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percie z napisem „Przetarg na sprzedaż nieruchomości przy ul. Sitarskiej” 
w Urzędzie Miasta w Zambrowie pokój nr 225 w terminie do dnia 21 maja 
2007 roku do godz. 15:00.

Wzór oferty stanowi załącznik do dodatkowych warunków przetargu.
8.	 Do ustalonej w wyniku przetargu ceny nabycia nieruchomości doliczony 

zostanie podatek od towarów i usług VAT w wysokości 22 %, którą należy 
wpłacić przed zawarciem umowy notarialnej.

9.	 Wpłacone wadium podlega: 
−	 zaliczeniu na poczet ceny nabycia nieruchomości w przypadku wygrania 

przetargu,
−	 przepadkowi w razie uchylenia się uczestnika, który przetarg wygrał od 

zawarcia umowy notarialnej,
−	 zwrotowi uczestnikom którzy przetargu nie wygrają.
10.	Zastrzega się prawo zamknięcia przetargu bez wybrania którejkolwiek z 

ofert.
11.	Z dodatkowymi warunkami przetargu można zapoznać się w Urzędzie 

Miasta Zambrów ul. Fabryczna 3, pokój nr 211 w godzinach urzędowania 
lub telefonicznie Nr (086) 271-22-10 w. 32.

12.	Niniejszy przetarg przeprowadzany jest w oparciu o rozporządzenie Rady 
Ministrów z dnia 14 września 2004 roku w sprawie sposobu i trybu prze-
prowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U. Nr 
207 poz. 2108). 

4.	 Zaproszenie do składania ofert 
na wynajem powierzchni  
w Zambrowskim Parku Przemysłowym

W związku z rozpoczęciem prac nad III etapem realizacji Zambrowskiego 
Parku Przemysłowego w obiekcie po PPB „Zamtex” S.A. zlokalizowanym przy 
ul. Legionowej, uprzejmie informujemy o możliwości składania ofert na wy-
najem powierzchni pod działalność gospodarczą. 

Przewidziana do wynajęcia powierzchnia wynosi 10 tysięcy m2

W obiekcie - zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania prze-
strzennego - może być prowadzona działalność produkcyjna oraz usługowa 
i administracyjna. Preferowane będą firmy realizujące innowacyjną działal-
ność produkcyjną, wykorzystującą nowoczesne technologie. 

Zapraszamy zainteresowane osoby do składania wstępnych ofert na wy-
najem pomieszczeń. W ofercie prosimy o podanie następujących informacji: 
1.	 Dane osobowe i kontaktowe oferenta. 
2.	 Określenie wielkości powierzchni użytkowej będącej przedmiotem zain-

teresowania. 
3.	 Rodzaj działalności przewidywanej do realizacji w przedmiotowym 

obiekcie. 
4.	 Liczba potencjalnie utworzonych miejsc pracy. 
5.	 Kwota przeznaczona do zainwestowania w Zambrowskim Parku Przemy-

słowym. 
Bliższych informacji na temat położenia i powierzchni lokali przeznaczo-

nych pod najem udziela Pan Bogdan Kamiński, Urząd Miasta w Zambrowie, 
ul. Fabryczna 3, pok. 239, tel. 271-22-10 w. 38. 

Osoby, które przejdą wstępną selekcję zostaną zaproszone do rokowań 
przewidzianych na IV kwartał 2007 r. Z przedsiębiorcami wyłonionymi w 
drodze rokowań nastąpi podpisanie listów intencyjnych oraz ustalenie wa-
runków przygotowania lokalu pod konkretne oczekiwania inwestora. 

Przewidywany termin zakończenia remontu budynku - III kwartał 
2009 r. Warunki cenowe wynajmu pomieszczeń zostaną ustalone w drodze 
negocjacji, przy czym punktem wyjścia będą ceny obowiązujące obecnie w 
Zambrowskim Parku Przemysłowym. 

Burmistrz Miasta Zambrów 
Kazimierz Dąbrowski 

5.	 Informacja o terminie uiszczania 2 raty opłaty 
za korzystanie w roku 2007 z zezwoleń na 
sprzedaż napojów alkoholowych

Szanowni Państwo,

Urząd Miasta Zambrów informuje wszystkich przedsiębiorców posia-
dających zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, przeznaczonych do 
spożycia w miejscu lub poza miejscem sprzedaży, że zgodnie z art. 111 ust. 7 
ustawy z dnia 26.10.1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 
alkoholizmowi (tekst jednolity Dz. U. Nr 147, poz. 1231 z późn. zmianami) 
31 maja 2007 roku upływa termin wnoszenia drugiej raty za korzystanie w 
roku 2007 z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Wysokość opłaty 
została ustalona i przekazana przedsiębiorcom do wiadomości w styczniu 
br., kiedy to, na podstawie przekazanych przez przedsiębiorców pisemnych 
oświadczeń o wartości sprzedaży poszczególnych rodzajów napojów alkoho-
lowych w punkcie sprzedaży w roku poprzednim, sporządzone zostały nali-
czenia wysokości opłaty za korzystanie w roku 2007 z zezwoleń na sprzedaż 
napojów alkoholowych. 

 
Opłaty należy przekazywać na rachunek 

Urzędu Miasta Zambrów 
Bank Spółdzielczy w Zambrowie 
16877500090010010102010001 

  
lub dokonać w kasie Urzędu Miasta  

od poniedziałku do piątku 8.00 - 14.00

Jednocześnie informuje się, że niedokonanie opłaty za korzystanie z ze-
zwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w terminach określonych ustawą 
o wychowaniu trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, tj. w terminie 
do 31  stycznia, 31  maja i 30 września danego roku kalendarzowego skut-
kuje wygaśnięciem posiadanych przez przedsiębiorcę zezwoleń na sprzedaż 
napojów alkoholowych, a przedsiębiorca może wystąpić z wnioskiem o wy-
danie nowego zezwolenia nie wcześniej niż po upływie 6 miesięcy od dnia 
wydania decyzji o wygaśnięciu zezwolenia (art. 18 ust. 12 i 13 ustawy z dnia 
26.10.1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmo-
wi). 

Zgodnie z ustalonymi w ustawie (art. 18 ust. 7 pkt 4) warunkami pro-
wadzenia sprzedaży napojów alkoholowych, firma sprzedająca napoje alko-
holowe jest zobowiązana przedstawić przedsiębiorcy zaopatrującemu punkt 
w alkohol w terminach do dnia: 1 lutego, 1 czerwca, 1 października każdego 
roku kalendarzowego objętego zezwoleniem, zaświadczenie wydane przez 
gminę potwierdzające dokonanie opłaty. Nieprzestrzeganie określonych w 
ustawie warunków i zasad sprzedaży alkoholu skutkuje cofnięciem zezwoleń 
z mocy ustawy . 

Zaświadczenie wydawane jest na wniosek przedsiębiorcy i podlega 
opłacie skarbowej w wysokości 17 zł.

UM Zambrów
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6.	 Uroczyste obchody 216 rocznicy uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja 

Miejska Młodzieżowa Orkiestra Dęta w Zambrowie, fot. W. Dowlaszewicz 

Przedstawiciele władz powiatu, miasta, gminy, delegacje Policji, Straży Pożar-
nej, zambrowkich szkół, instytucji, związków, partii politycznych, harcerzy oraz 
mieszkańcy Zambrowa, fot. W. Dowlaszewicz 

Konstytucja 3 maja została uchwalona 3 maja 1791 roku, była pierwszą 
w Europie i drugą na świecie (po konstytucji Amerykańskiej z 1787 r.) spi-
saną konstytucją, która regulowała ustrój prawny Rzeczypospolitej Obojga 
Narodów.

Co właściwie wprowadziła Ustawa Rządowa? Przede wszystkim po-
lityczne zrównanie mieszczan i szlachty, stawiała chłopów pod ochroną 
państwa (w ten sposób łagodząc nadużycia pańszczyzny), zniosła liberum 
veto, które przed przyjęciem Konstytucji pozostawiało sejm na łasce każde-
go posła, miała również wyprzeć istniejącą anarchię na rzecz egalitarnej i 
demokratycznej monarchii konstytucyjnej. Zdaniem dwóch współautorów, 
Ignacego Potockiego i Hugo Kołłątaja była „ostatnią wolą i testamentem 
gasnącej ojczyzny”.

Zambrowskie obchody uchwalania Ustawy Rządowej rozpoczęły się już 
27 kwietnia. Zainaugurował je koncert słowno-muzyczny w Państwowej 
Szkole Muzycznej im. W. Lutosławskiego w Zambrowie. 3 maja o godzinie 
12:00 w kościele pw. Trójcy Przenajświętszej tradycyjnie rozpoczęła się Msza 
Św. w intencji ojczyzny celebrowana przez Ks. Prała dr Jerzego Samsela. W 
wygłoszonej homilii Ks. Prałat prosił abyśmy zawierzyli się Matce Bożej Kró-
lowej Polski, która pomogła narodowi polskiemu zwycięsko wyjść podczas 
obrony Jasnej Góry. Ponadto nawoływał, aby odnawianie ślubów często-
chowskich nie ograniczało się tylko do słów, lecz stało się motorem napę-
dowym do budowania wokół siebie idei patriotyzmu. Mszę Św. uświetnił 
chór FERMATA pod kierunkiem Jana Puchalskiego, działający przy kościele 
pw. Trójcy Przenajświętszej oraz Miejska Młodzieżowa Orkiestra Dęta pod 
dyrekcją Krzysztofa Witkowskiego. 

Około godz. 1 3:00 wszyscy udali się na Plac Sikorskiego pod Pomnik 
Postania Styczniowego, gdzie Starosta Powiatu Zambrowskiego Stanisław 
Rykaczewski i Burmistrz Miasta Zambrów Kazimierz Dąbrowski wygłosili 

okolicznościowe przemówienia. Następnie przedstawiciele władz powiatu, 
miasta, gminy, delegacje Policji, Straży Pożarnej, zambrowkich szkół, insty-
tucji, związków, partii politycznych, harcerzy oraz mieszkańcy Zambrowa 
złożyli pod pomnikiem wieńce i kwiaty. 

Wartę honorową przy pomniku pełnili harcerze oraz służba mundurowa 
z Zakładu Karnego w Czerwonym Borze. 

Zapraszam do zapoznania się ze zdjęciami z uroczystości, które są do-
stępne na stronie www.zambrow.pl w dziale Aktualności. 

Karolina Brutkowska
UM Zambrów

7.	 Druga rocznica śmierci papieża Jana Pawła II

Pochód pamięci ulicami Zambrowa w drugą rocznicę śmierci Jana Pawła II,  
fot. E. Brutkowska

Mieszkańcy Zambrowa ponownie połączyli się we wspólnej refleksji 
nad znaczeniem pontyfikatu papieża Jana Pawła II w ich życiu, myślami 
przenieśli się też do wydarzeń sprzed dwóch lat. W poniedziałek, 2 kwietnia 
2007 r., przypadła druga rocznica śmierci papieża Jana Pawła II (1920-2005). 
Obchodom uroczystości w Zambrowie towarzyszyły msze św. i modlitwy w 
intencji jego rychłej beatyfikacji i kanonizacji oraz liczne wystąpienia dzieci 
i młodzieży w zambrowskich parafiach, które przypominały o ogromnym 
dziedzictwie, jakie Papież Polak po sobie pozostawił. 

Dziś szczególna rola leży po stronie „Pokolenia JP II”, pokolenia lu-
dzi młodych, którzy mieli szczęście spotkać się z Papieżem na szlakach jego 
pielgrzymek. Pamiętajmy, że nasz Papież przede wszystkim działał, zatem 
nie można się ograniczać tylko do cytowania słów jego nauki, starajmy się 
wprowadzać je w życie, tym samym dając świadectwo innym. 

O godzinie 21:00 mieszkańcy Zambrowa przemaszerowali w pochodzie 
pamięci ulicami miasta. W godzinę śmierci Papieża (21:37) wybiły kościelne 
dzwony, zebrani na skwerze przed kościołem Trójcy Przenajświętszej odmó-
wili Anioł Pański oraz złożyli świece pod pomnikiem Jana Pawła II. 

2 kwietnia br. zakończył się etap diecezjalny procesu beatyfikacji Jana 
Pawła II. Uroczysta msza święta z tej okazji odbyła się w bazylice Świętego 
Jana na Lateranie, symbolicznie w drugą rocznicę śmierci papieża. Ludzie na 
całym świecie domagali się wyniesienia Jana Pawła II na ołtarze świętych. Po 
raz pierwszy proces beatyfikacyjny odbył się w tak szybkim tempie, komisja 
beatyfikacyjna pracowała bardzo ciężko w tym okresie, zbierając wszelkie 
niezbędne dowody. 

Karolina Brutkowska
UM Zambrów

8.	 www.zambrow.pl ENTER

W kwietniu br. ruszyła nowa strona internetowa Miasta Zambrów. Aktu-
alizacja serwisu internetowego www.zambrow.pl miała na celu unowocześ-
nienie witryny i poprawę jej przejrzystości. 

Strona internetowa jest wizytówką miasta i pierwszym etapem kontak-
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tu z mieszkańcami, inwestorami, turystami i innymi osobami, którzy coraz 
częściej są żywo zainteresowani Zambrowem.

Chcąc dostosować przekaz strony do konkretnych grup docelowych na 
stronie www.zambrow.pl wyodrębniono następujące działy: „Dla mieszkań-
ca” oraz „Dla inwestora”. W dziale „Dla mieszkańca” zamieszczono wszystkie 
kategorie spraw, które można załatwić w Urzędzie Miasta Zambrów, dane 
kontaktowe prowadzących je urzędników oraz wzory wniosków/dokumen-
tów. Natomiast w dziale „Dla inwestora” można odnaleźć wszelkie informa-
cje na temat możliwości podejmowania działalności gospodarczej na terenie 
Zambrowa. Zamieszczamy tam plan rozwoju miasta, konkretne oferty in-
westycyjne (również po angielsku), a także ulgi i przywileje przewidziane 
dla inwestorów. Przedsiębiorcy zainteresowani naszym miastem mogą też 
znaleźć tu dane kontaktowe osób zajmujących się obsługą inwestycyjną. 

Zapraszamy do zapoznania się z nową twarzą witryny Zambrowa, jed-
nocześnie informujemy, że nadal trwają prace nad uzupełnianiem poszcze-
gólnych podstron. 

Zgodnie z naszym założeniem strona internetowa Zambrowa ma mieć 
charakter dynamiczny, co oznacza że ciągle będziemy ją udoskonalać i liczy-
my także na cenne uwagi internautów. Pracujemy jeszcze nad zamieszcze-
niem na stronie narzędzi do bezpośredniej komunikacji z osobami zainte-
resowanymi Zambrowem, ale już teraz można wysłać maila do Burmistrza 
wchodząc w zakładkę KONTAKT. 

Zapraszamy na www.zambrow.pl !
Ewa Glińska

Karolina Brutkowska
UM Zambrów

9.	 Konkurs na slogan reklamowy Miasta 
Zambrów

Informujemy, że zakończył się I etap konkursu na slogan reklamowy 
miasta Zambrów. Zgłoszono 86 pomysłów, które zostaną poddane głosowa-
niu. Autorami nadesłanych haseł są: 
	Tadeusz Charmuszko 
	Adam Budziszewski
	Adam Żychowski
	Bogdan Pac
	Czesław Miedzik
	Janusz Kulesza
	Krzysztof Chrząstek 
	Ewa Otremba

Swój głos na wybrany slogan można oddać do 31 maja br. wysyłając e-
mail na adres promocja@zambrow.pl o temacie „głosowanie”. 

W treści prosimy zawrzeć tylko jeden slogan, wybrany z poniższych pro-
pozycji:

Wszystkie nadesłane propozycje sloganu zamieszczamy poniżej.

propozycje sloganów:
1.	 W Zambrowie najzdrowiej!
2.	 W Zambrowie nad Jabłonką dla każdego świeci słonko!
3.	 Z Zambrowem w tysiąclecie nowe.
4.	 Zambrów - strzał w dziesiątkę.
5.	 Zambrów Twoim rajem!
6.	 Zambrów - i wszystko jasne!
7.	 W Zambrowie dorównasz najlepszym!
8.	 Od Zambrowa do sukcesu.
9.	 Zambrów - tak mów!
10.	Mazowsze z Podlasiem w Zambrowa krasie.
11.	Ach, panie, panowie, jak żyć to tylko w Zambrowie!
12.	Zambrów otwiera podwoje na szczęście Twoje.
13.	Z Zambrowem wygrasz!
14.	Twoje pięć minut - Zambrów.
15.	Zambrów to przyszłość!
16.	Nie wierz w mity, wierz w Zambrów!
17.	Zambrów - i do słońca!
18.	Zambrów - krok w przyszłość.
19.	Zambrów - miasto rodzinne.
20.	W Zambrowie nie zginiesz, w Zambrowie skrzydła rozwiniesz!
21.	W Zambrowie poranki z żubrem stają w szranki.
22.	Zambrów = moc żubra.
23.	Przez Zambrów do laurów.
24.	Zambrów - najlepszy wybór.
25.	Zambrów - trafiłeś w sedno!
26.	Zambrów - zielone serce.
27.	Ty dla Zambrowa, a Zambrów dla Ciebie!
28.	Równaj do Zambrowa!
29.	Czego szukasz? Zambrów czeka!
30.	Zambrów to jest TO!
31.	Nie ma jak Zambrów!
32.	Porzuć mrzonki, Zambrów widać!
33.	Zambrów - mnóstwo korzyści z Podlasia...
34.	Zambrów - miasto dla ludzi nie tylko stąd.
35.	Zambrów - żubry pochodzą stąd...
36.	Zambrów - warto tu być, warto tu żyć...
37.	Połączył nas Zambrów.
38.	Zambrów - wczoraj, dziś, jutro – zawsze.
39.	W Zambrowie wszystko staje się prostsze. 
40.	Zambrów - miastem bez granic.
41.	Spełnij swoje marzenia w Zambrowie.
42.	Zambrów miastem z przyszłością. 
43.	Zambrów - tu się ma!
44.	Zambrów - tu się masz!
45.	Zambrów stolica - reszta to okolica.
46.	Zambrów - miasto bogate - w nim potencjał i dusze rogate!
47.	W Zambrowie zakochany - zawsze tu wrócisz!
48.	Zambrów - tu wczoraj było niedawno, dziś jest już, a jutro będzie za-

wsze!
49.	Zambrów - tu nie spotkasz się z byle kim, żeby mówić o byle czym!
50.	Zambrów - byle by nie byle co, byle by nie byle z kim!
51.	Zambrów na zawsze mój ... i Twój!
52.	To nie grzech pokochać Zambrów!
53.	W Zambrowie z żubrem.
54.	Zambrów - nie tylko dla żubra!
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55.	Nie bądź żubrem - zostań w Zambrowie.
56.	Szukasz żubra - znajdź Zambrów!
57.	Jak żubry w Zambrowie.
58.	Przyjedź do żubra - Zambrów zaprasza.
59.	Widziałeś żubra? - pytaj w Zambrowie!
60.	Szukasz żubra? - pytaj w Zambrowie!
61.	Do żubra - do Zambrowa.
62.	Zobacz! Zambrów!
63.	Zambrów jutra, to Twoje dziś.
64.	Miasto Zambrów nad rzeką możliwości.
65.	Zambrów, tu się urodzić, przyjechać, zostać.
66.	Zambrów - szkolnictwo, kultura, biznes i budownictwo. 
67.	Piękna miejscowość, prężna i zdrowa - poznaj zalety wszystkie Zambro-

wa.
68.	Zambrowo - tu odżyjesz na nowo.
69.	Zambrów - rogiem pomysłowości.
70.	Zambrowo odkryj na nowo.
71.	Zambrów - nastrojowe miasto.
72.	Zambrów - potrafi zauroczyć.
73.	Zambrów - ociepla atmosferę.
74.	Zambrów - miasto z głową.
75.	Zambrów - prężne miasto.
76.	Zambrów - miasto z klasą.
77.	Zambrów wart Europy.
78.	Spotkajmy się w Zambrowie.
79.	Zambrów - moc wrażeń.
80.	Zambrów - kierunek przyszłość.
81.	Zambrów - bogactwo możliwości.
82.	Zambrów Enter.
83.	Dzieje się w Zambrowie.
84.	Zambrów - łamie mity.
85.	Zambrów - razem przekraczamy granice. 
86. Kierunek Zambrów.

Zapraszamy do oddawania swoich głosów na www.zambrow.pl 
UM Zambrów

  
10.	Realizacja projektów stypendialnych w 

powiecie zambrowskim w roku 2005/2006 

Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego (ZPORR) jest 
jednym z siedmiu programów operacyjnych, które służą do realizacji Naro-
dowego Planu Rozwoju/Podstaw wsparcia Wspólnoty na lata 2004 – 2006. 
Program ten rozwija cele NPR, określając priorytety, kierunki i wysokość 
środków przeznaczonych na realizację polityki regionalnej państwa, które 
są uruchomiane z udziałem funduszy strukturalnych. Fundusze struktural-
ne mają na celu wzmocnienie spójności ekonomicznej i społecznej poprzez 
promowanie harmonijnego i zrównoważonego rozwoju działalności go-
spodarczej, wysokiego poziomu zatrudnienia, równego traktowania kobiet 
i mężczyzn oraz wysokiego poziomu ochrony i poprawy stanu środowiska. 
Jednym z czterech funduszy strukturalnych jest Europejski Fundusz Społecz-
ny. Celem Priorytetu 2, Działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych 
poprzez programy stypendialne” w ramach ZPORR jest podniesienie dostę-

pu do kształcenia na poziomie ponadgimnazjalnym i wyższym dla uczniów 
pochodzących z obszarów wiejskich i studentów pochodzących z obszarów 
zagrożonych marginalizacją, w tym w szczególności z obszarów wiejskich i 
obszarów restrukturyzacji przemysłu.

Powiat Zambrowski w 2005 r. aplikował o przyznanie środków z Euro-
pejskiego Funduszu Społecznego i otrzymał fundusze na realizację dwóch 
projektów stypendialnych:
	 Perspektywy dla młodzieży ponadgimnazjalnej w roku 

szkolnym 2005/2006 - stypendia 168 776 PLN, realizacja projektu 
została zakończona z dniem 30.09.2006 r.

	 Perspektywy dla studentów w roku akademickim 
2005/2006 – stypendia – 49 666 PLN, realizacja projektu została zakoń-
czona z dniem 31.10.2006 r.

Osiągnięte wskaźniki produktu i rezultatu projektu „Perspektywy dla 
młodzieży ponadgimnazjalnej w roku szkolnym 2005/2006 – stypendia” 
przedstawiają się następująco:
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Wskaźniki produktu:
Liczba uczniów szkół ponadgimna-
zjalnych, którzy otrzymali stypen-
dium w celu kontynuowania nauki

w tym kobiety

Średnia miesięczna wysokość sty-
pendium udzielonego uczniom 
szkół ponadgimnazjalnych 

osoby

osoby

PLN

158

89

100

158

89

100

100%

100%

100%

Wskaźniki rezultatu:
Liczba osób promowanych do na-
stępnej klasy w ogólnej liczbie ucz-
niów otrzymujących stypendia

w tym kobiety

osoby

osoby

158

89

156

87

99%

98%

W okresie realizacji projektu zakładane wskaźniki produktu zostały 
osiągnięte w 100%. Zakładane wskaźniki rezultatu nie zostały osiągnięte w 
100%, podstawowym czynnikiem, który przyczynił się do tego, że nie osiąg-
nięto w pełni zakładanych wcześniej wskaźników było małe zaangażowanie 
w naukę ostatecznych beneficjentów, co w konsekwencji spowodowało, że 
dwie osoby nie otrzymało promocji do następnej klasy. Wśród osób promo-
wanych do następnej klasy ujęte są osoby, które zdały maturę i uzyskały 
świadectwo dojrzałości.

Osiągnięte wskaźniki produktu i rezultatu projektu „Perspektywy dla 
studentów w roku akademickim 2005/2006 – stypendia” przedstawiają się 
następująco:
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Wskaźniki produktu:
Liczba studentów, którzy 
otrzymali stypendium 

w tym:
kobiety

pochodzący z obszarów 
wiejskich

Średnia miesięczna wyso-
kość stypendium udzielone-
go studentom 

osoby

osoby

osoby

PLN

30

18

14

175

30

18

14

175

100%

100%

100%

100%

Wskaźniki rezultatu:
Liczba osób, które zaliczyły 
rok studiów w ogólnej liczbie 
studentów otrzymujących 
stypendia 

w tym:
kobiety

pochodzący z obszarów 
wiejskich

osoby

osoby

osoby

30

18

14

28

18

13

93%

100%

93%

W okresie realizacji projektu docelowe wartości wskaźnika produktu 
zostały osiągnięte w 100%. Zakładane wskaźniki rezultatu nie zostały osiąg-
nięte w 100%, podstawowym czynnikiem, który przyczynił się do tego, że 
nie osiągnięto zakładanych wcześniej wskaźników było małe zaangażowa-
nie w naukę ostatecznych beneficjentów, co w konsekwencji spowodowało, 
że dwóch studentów zostało skreślonych z listy studentów a na ich miejsce 
trzeba było włączyć nowe osoby. Wśród osób, które zaliczyły rok studiów są 
również osoby, które ukończyły studia.

Stopień realizacji projektów przedstawia się następująco:
-  „Perspektywy dla studentów – stypendia” – 99,71 % ,
- „Perspektywy dla młodzieży ponadgimnazjalnej – stypendia” – 98,21 

%, projekt nie został zrealizowany w całości, ponieważ uczniowie mieli prob-
lemy z dostarczeniem faktur bądź innych dokumentów o równoważnej war-
tości księgowej na podstawie których dokonywana była refundacja kosztów.

Projekt jest współfinansowany ze środków Europejskiego Fundu-
szu Społecznego oraz budżetu państwa

Beata Czajkowska
Starostwo Powiatowe w Zambrowie

11.	Bezpłatne szkolenia dla przedsiębiorców 
w ramach projektu Wschód Biznesu

Wschód Biznesu to projekt, zapewniaj cy przedsi biorcom dzia aj cym na 
rynku nie d u ej ni  3 lata opiek  profesjonalnych doradców oraz skuteczn

pomoc w prowadzeniu firmy i zdobywaniu nowych kwalifikacji! 

Je eli…

konkurencja depcze Ci po pi tach… 

napotykasz trudno ci zwi zane z prowadzeniem firmy… 

szukasz skutecznych rozwi za  biznesowych… 

ZAINWESTUJ SWÓJ CZAS,  
A MY ZAINWESTUJEMY W CIEBIE! 

 Opieka profesjonalnych doradców 

 Stworzenie planu rozwoju firmy 

 Kompleksowa oferta szkoleniowa 

 Spotkania z praktykami biznesu

Skontaktuj si  z Regionalnym Biurem i dowiedz,  
jak bezp atnie wzi  udzia  w Projekcie: 

ul. Spó dzielcza 8 
15-441 Bia ystok

tel. 085 748 22 42 
faks 085 748 22 42 

e-mail: bialystok@wschodbiznesu.pl

www.wschodbiznesu.pl
Projekt realizowany na zlecenie Polskiej Agencji Rozwoju Przedsi biorczo ci, 
wspó finansowany ze rodków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego 
Funduszu Spo ecznego.  

PPPrrrooopppooonnnooowwwaaannneee ttteeemmmaaatttyyy ssszzzkkkooollleee :::

Profesjonalny przedstawiciel handlowy  

Zrozumie  podatki  

ród a dofinansowania dzia alno ci gospodarczej z funduszy UE  

Specjalista ds. funduszy Unii Europejskiej  

Zasady marketingu i e-marketing w ma ej firmie 

Szko a prezentacji z warsztatem komputerowym i szko a negocjacji  

12.	Centrum Edukacji i Aktywizacji Zawodowej 
dla Osób Niepełnosprawnych

	Centrum Usług Doradczych dla Osób Niepełnosprawnych. Bez-
płatne konsultacje (telefoniczne, mailowe, stacjonarne) doradców 
zawodowych, psychologa oraz prawnika. www.cud.idn.org.pl 

	Biuro Karier Osób Niepełnosprawnych Oferty pracy dostępne w Centrum 
oraz publikowane na stronie internetowej www.biurokarier.idn.org.pl

	Kursy komputerowe połączone z Warsztatami Aktywizacji Zawodowej 
www.idn.org.pl/warsztaty/  

Infolinia doradców: 0-801- 777- 171
(opłata jak za minutę połączenia lokalnego)

Telefoniczne porady ekspertów od poniedziałku do piątku w godzinach 13-
15:
- doradców zawodowych (poniedziałek, środa, czwartek)
- prawnika (wtorek)
- psychologa (piątek)

ul. Narbutta 49/51 
02-529 Warszawa

tel/fax: 0 22 848 98 91
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13.	Wsparcie dla przedsiębiorczych

Fundacja na Rzecz Rozwoju Polskiego Rolnictwa (FDPA) ma za sobą lata 
doświadczeń przy realizacji wielu projektów z zakresu rolnictwa i przemysłu 
spożywczego poprzez zagadnienia związane z integracją europejską i wresz-
cie zwalczanie bezrobocia szczególne wśród młodych mieszkańców wsi i 
małych miast oraz wpieranie rozwoju przedsiębiorczości na tych terenach. 
Zmieniające się realia życia mieszkańców obszarów wiejskich jak i sytuacja w 
sektorze rolnym wymusza zmianę polityki działania i priorytetów, jakimi w 
swej działalności kieruje się Fundacja. 

Od 1993r. FDPA prowadzi fundusz mikropożyczkowy w ramach, które-
go udziela pożyczek na rozpoczęcie i kontynuację pozarolniczej działalności 
gospodarczej. Głównym celem tej parabankowej działalności jest zapewnie-
nie dostępu do zewnętrznego finansowania działalnościom gospodarczym, 
które nie mogą uzyskać takiego wsparcia ze strony banków. W 2005 roku  
Fundacja na rzecz Rozwoju Polskiego Rolnictwa otrzymała środki z Polskiej 
Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości i Starostwa Powiatowego w Zambrowie 
na utworzenie wydzielonego funduszu pożyczkowego dla przedsiębiorców 
i osób zainteresowanych utworzeniem własnej działalności gospodarczej z 
powiatu Zambrowskiego.

Wśród przedsiębiorców korzystających z pożyczek FDPA blisko 25% sta-
nowią firmy nowo zarejestrowane. Dzięki dofinansowaniu funduszu pożycz-
kowego FDPA przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Roz-
woju Regionalnego w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Wzrost 
Konkurencyjności Przedsiębiorstw, Działanie 1 .2.1, Fundacja rozszerzyła 
swoją działalność pożyczkową. Obecnie pożyczki z funduszu FDPA udziela-
ne są dla przedsiębiorców z miejscowości podwarszawskich, a maksymalna 
kwota pożyczki wzrosła do 120 tys. zł. Wydłużył się również okres kredyto-
wania do 60 miesięcy. Nie zmieniły się natomiast procedury ubiegania się o 
pożyczkę. Nadal nie wymagany jest binzes plan, a sam wniosek pożyczkowy 
wypełniany jest wspólnie z przedsiębiorcą. Oficer pożyczkowy dojeżdża na 
miejsce wystarczy umówić się telefonicznie! Łączny koszt pożyczki jest kon-
kurencyjny w stosunku do kosztów pożyczek bankowych. Gwarantowany 
jest krótki okres oczekiwania na pożyczkę - od złożenia pełnego wniosku nie 
może on przekroczyć jednego tygodnia. 

Przedsiębiorcy korzystający z pożyczek FDPA nie tylko zaspokajają po-
trzeby finansowe swoich firm, ale pomagają innym początkującym przedsię-
biorcom, którzy tworząc firmę nie mają możliwości zaciągnięcia kredytu w 
banku lub innej instytucji finansowej, którzy w Fundacji otrzymują nie tylko 
wsparcie finansowe ale również bezpłatne doradztwo w zakresie rejestrowa-
nia i prowadzenia firmy (rachunkowości i podatków, zagadnień prawnych). 
Fundacja w przeciwieństwie do banków i wielu instytucji finansowych dzia-
łających na rynku jest instytucją nie nastawioną na zysk. Dochód z tytułu 
udzielanych pożyczek jest przeznaczany na realizacje celów statutowych 
Fundacji a w tym współfinansowanie dodatkowych projektów mających na 
celu zwalczanie bezrobocia szczególnie wśród ludzi młodych mieszkających 
w miejscowościach do 20 tys. mieszkańców (szczegóły na temat działalności 
statutowej Fundacji na stronie internetowej www.fdpa.org.pl). 

FUNDACJA NA RZECZ ROZWOJU POLSKIEGO ROLNICTWA
Biuro Terenowe w Zambrowie

ul. Fabryczna 3
18-300 Zambrów

tel. 086 276 01 56
e-mail: zambrów@fdpa.org.pl

14.	Informacja Prokuratora Rejonowego 
w Zambrowie 

Uprzejmie zawiadamiam, że w dniu 7 kwietnia 2007 r. w Zambrowie 

został schwytany na gorącym uczynku usiłowania kradzieży z włamaniem 
Mirosław N., 21 letni mieszkaniec Zambrowa.

Wymieniony wybił szybę w oknie na parterze w Domu Sióstr Miłosier-
dzia Świętego Karola Boromeusza przy parafii Świętej Trójcy, wszedł do środ-
ka skąd po spenetrowaniu pomieszczeń usiłował skraść aparat fotograficzny 
„Konica”, różaniec z paciorkami koloru fioletowego oraz metalowy zaczep do 
firanek łącznej wartości 410 zł na szkodę jednej z sióstr zakonnych. Został 
schwytany na gorącym uczynku przez policjantów z patrolu.

Podejrzany nigdzie nie pracuje, kilka miesięcy wcześniej opuścił zakład 
karny, w którym odbywał karę pozbawienia wolności za przestępstwo prze-
ciwko mieniu.

Opisanego czynu dopuścił się w warunkach powrotu do przestępstwa, 
czyli tzw. recydywy opisanej w art.64§l kk. Za usiłowanie włamania grozi mu 
kara od roku do 10 lat pozbawienia wolności a stosując art.64§ l kk sąd może 
wymierzyć karę przewidzianą za przypisane sprawcy przestępstw w wyso-
kości do górnej granicy ustawowego zagrożenia zwiększonego o połowę.

Na wniosek prokuratora sąd zastosował wobec Mirosława N. środek za-
pobiegawczy w postaci tymczasowego aresztowania na okres 2 miesięcy.

Janusz Federowicz
Prokurator Rejonowy

w Zambrowie

15.	60-lecie Liceum Ogólnokształcącego 
w Zambrowie

7178 absolwentów, 760 
uczniów, w tym 431 uczniów 
liceum, 57 nauczycieli, 21 za-
pisanych kronik w bibliotece 
szkolnej i ... 60 lat. Tak w skró-
cie można scharakteryzować 
sędziwego jubilata – Liceum 
Ogólnokształcące w Zambro-
wie, które w dniu wczorajszym 
obchodziło uroczysty jubileusz 
60-lecia. 

Szkoła została założona w 
1946 roku, początkowo pod nazwą 
„Miejskie Gimnazjum Koedukacyj-
ne Ogólnokształcące w Zambro-
wie”, w roku 1966 zmieniło nazwę 
na „Liceum Ogólnokształcące im. 
Manifestu Lipcowego PKWN w 

 

Dyrektor LO w Zambrowie wita gości na 
uroczystych obchodach 60-lecia szkoły, 
fot. K. Brutkowska

Ekspozycje szkolne, fot. K. Brutkowska
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Zambrowie”, aż w końcu w 1995 roku szkoła zmieniła patrona i od tej pory na-
zywa się „I Liceum Ogólnokształcącym im. Stanisława Konarskiego w Zamb-
rowie”. Obecnie wchodzi w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących, obok 
Gimnazjum Gminnego, do którego uczęszczają uczniowie z Gminy Zambrów. 

60 lat to wspaniały jubileusz! Przez ten czas szkolne mury opuściło 
ponad 7 tys. absolwentów. Są wśród nich osoby znane w Polsce i regionie, 
osoby, które odniosły sukces zawodowy i robią karierę w różnych dziedzinach 
życia, są też absolwenci, którzy po latach wrócili do szkolnych murów jako 
nauczyciele, obecnie jest ich aż 25. Każdy Jubileusz to okazja do wspomnień 
i spotkań po latach. Długo by pisać o osiągnięciach uczniów w konkursach 
przedmiotowych, czy zawodach sportowych. Wiele można by też powiedzieć 
o tradycji, kołach zainteresowań, czy sekcjach sportowych. 60 lat to szmat 
czasu. Liceum wychowało kilka pokoleń Zambrowian.

Czwartkowe obchody (22 marca br.) 60-lecia Liceum, zorganizowane 
przez Dyrekcję ZSO i Radę Pedagogiczną przy współudziale Starosty Powiatu 
Zambrowskiego, o godz. 11:00 rozpoczęła Msza Święta w Kościele pw. Ducha 
Św. w Zambrowie. Oficjalna uroczystość w szkole rozpoczęła się o godz. 12:00. 
Były kwiaty, przemówienia, życzenia, prezenty... Nauczycielki – absolwent-
ki LO zaprezentowały historię szkoły w postaci prezentacji multimedialnej. 
Z niecodziennym koncertem słowno-muzycznym wystąpiła młodzież. Uro-
czystość swoją obecnością zaszczyciło wielu znamienitych gości, wśród nich 
byli: j.e. ksiądz biskup Tadeusz Bronakowski, Wicemarszałek Senatu Krzysztof 
Putra, Wojewoda Podlaski Bogdan Józef Paszkowski, proboszczowie zamb-
rowskich parafii, przedstawiciele samorządu województwa podlaskiego, 
powiatu zambrowskiego, Miasta, Gminy Zambrów, dyrektorzy szkół średnich 
powiatu zambrowskiego, nauczyciele emeryci, nauczyciele, absolwenci, de-
legacje uczniów i rodziców. Na jubileusz Liceum przyjechała również delega-
cja z zaprzyjaźnionego z Zambrowem miasta na Litwie - Visaginas. 

Na wszystkich gości czekały liczne ekspozycje przygotowane na I pię-
trze. Wszyscy mogli obejrzeć kroniki, książki i publikacje absolwentów oraz 
nauczycieli liceum, prace plastyczne, zdjęcia i liczne puchary, którymi może 
poszczycić się szkoła. 

Dyrektor szkoły Jan Pilch podkreślił, że jubileusz jest okazją do organi-
zowania spotkań absolwentów. Część tego typu spotkań już się odbyła, a 
niektóre „roczniki” planują spotkanie w najbliższym czasie. Uwieńczeniem 
obchodów jubileuszu 60-lecia Liceum Ogólnokształcącego w Zambrowie 
ma być zjazd wszystkich absolwentów, do którego dojdzie być może za kilka 
miesięcy. 

Elżbieta Chmielewska
LO w Zambrowie 

16.	Uczniowie znajdują swoich Mistrzów

 XI Międzynarodowe Targi EuroGastro, fot. K. Brutkowska

„Dostaliśmy niepowtarzalną szansę” – cieszą się uczniowie 
z Zespołu Szkół Nr 1 „Grota” w Zambrowie, którzy uczestniczyli w programie 
„Uczniowie znajdują swoich Mistrzów”. Dyrektor Zespołu Szkół 
Nr 1 w Zambrowie wraz z Radą Pedagogiczną nawiązali współpracę z Firmą 
STALGAST, która początkowo polegała na organizacji pokazów kulinarnych 
przez smakosza i pracownika firmy STALGAST - Carlosa Gonzaleza Tejerę. Pan 
Carlos tak bardzo zaangażował się we współpracę, iż postanowił przekonać 
prezes firmy Bogdanę Kotecką o dofinansowanie profesjonalnych praktyk 
zawodowych dla uczniów ZS nr 1 z Zambrowa u najbardziej cenionych Mi-
strzów gastronomii w Polsce i w Europie.

Wystąpienie Burmistrza Miasta Zambrów, fot. K. Brutkowska
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Młodzież została podzielona na II grupy, każda z nich wyjechała na 4 
tygodnie do Warszawy, gdzie została skierowana do najlepszych restauracji 
w kraju i uczyła się zawodu pod okiem takich mistrzów jak:
	Wojciech Modest Amaro, executive chef Klubu Polskiej Rady 

Biznesu w Pałacu Sobańskich, 
	Andrzej Bryk, executive chef hotelu Marriott Warsaw, 
	Karol Okrasa, executive chef hotelu Le Royale Meridien Bristol, 
	Gabor Szekeres, szef kuchni restauracji Bor Pince należącej do 

znanego restauratora Zoltana Trona.
Sponsorem oraz organizatorem programu jest firma STALGAST Ekspert 

Gastronomiczny oraz Dyrekcja Zespołu Szkół Nr 1 w Zambrowie. Patronat nad 
akcją w roku 2007 objęli: Kazimierz Dąbrowski – Burmistrz Miasta Zambrów, 
Stanisław Rykaczewski – Starosta Powiatu Zambrowskiego oraz Kazimierz 
Dmochowski – Wójt Gminy Zambrów. Patronat medialny objęli: Telewizja 
TVN Style, „Monitor Zambrowski”, www.zambrow.pl oraz Zambrowski Portal 
Internetowy www.zambrow.org 

Podczas jednomiesięcznego pobytu uczniowie poznali zarówno polską 
kuchnię tradycyjną, jak i współczesną oraz wiele innych sztuk kulinarnych 
świata. Przyznają, iż najtrudniejszą w przygotowaniu i wymagającą ogrom-
nej wprawy potrawą, było sushi. 

Uroczystą inaugurację programu zaplanowano na ostatni dzień XI Mię-
dzynarodowych Targów Gastronomiczno-Hotelarskich EuroGastro 24 marca 
2007 r., na stoisku restauracyjnym firmy STALGAST w sali im. Kisielewskiego 
Pałacu Kultury i Nauki w Warszawie. 

Część oficjalną rozpoczęły wystąpienia Starosty Zambrowskiego Stani-
sława Rykaczewskiego, Burmistrza Miasta Zambrów Kazimierza Dąbrow-
skiego oraz Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1  w Zambrowie Maryny Łotysz. Na-
stępnie uczniowie Zespołu Szkół Nr 1 w Zambrowie wręczyli swoim Mistrzom 
specjalne podziękowania. 

Po części oficjalnej odbyła się wystawa malarstwa i rzeźby ze zbiorów 
Miejskiego Ośrodka Kultury w Zambrowie, przedstawienie zambrowskiego 
stołu wielkanocnego, pokazy gastronomiczne uczniów uczestniczących w 
programie, skecze, występy Zambrowskiej Kapeli Eli i Laskowianek oraz degu-
stacja smakołyków Ziemi Zambrowskiej i restauracji targowej STALGAST’u. 

Uczniowie wraz ze swoimi nauczycielami z Zespołu Szkół w Zambrowie 
przygotowali na stół wystawowy takie potrawy jak:
1.	 Baba ziemniaczana 
2.	 Kiszka ziemniaczana 
3.	 Paszteciki 
4.	 Kibini karaimskie 
5.	 Rureczki zambrowskie 
6.	 Strudel ziemniaczany
7.	 Kołduny z mięsem 

Na stole znalazły się również potra-
wy:
Andrzeja Modzelewskiego ze Sto-
warzyszenia Zambrowskie Produkty 
Lokalne:
1.	 Kumpia wieprzowa z komina
2.	 Kiełbasa chłopska
3.	 Chleb żytni razowy
4.	 Chleb żytni pytlowy 
5.	 Kwas chlebowy 
6.	 Słonina solona

Grażyny Grodzkiej
1.	 Sękacz

Ryszarda Jóźwika CUKIERNIA FINEZJA 
1.	 Sękacz

Heleny i Antoniego Nietubyć CU-
KIERNIA ANNA

1.	 Sękacz
2.	 Zambrowskie buły drożdżowe
3.	 Makowiec
Witolda Nettera ZAKŁADY MIĘSNE 

NETTER 
1.	 Smalec 

Eugeniusza Dmochowskiego
1.	 Miód
2.	 Kapusta 
3.	 Ogórki 

Waldemara Wiśniewskiego
1.	 Kiełbaska swojska 

Bogumiły Mogielnickiej
1.	 Chleb biebrzański 

Na suto zastawionym stole nie zabrakło również typowo wielkanocnych 
akcentów. Jadwiga Przyborowska – artystka  rękodzieła,  przygotowała kom-
ponent ręcznie wykonanych kwiatów oraz obrazy, które znalazły się na wy-
stawie. Maria Barańska, która od 30 lat zajmuje się pisankarstwem stosując 
wzornictwo sztuką „batiku”, wykonała ręcznie zdobione jaja wielkanocne. 

Połączenie doświadczenia firmy STALGAST – wiodącego dystrybutora 
urządzeń dla gastronomii oraz profesjonalizmu Mistrzów sztuki kulinarnej 
ze znanych restauracji warszawskich daje taką formę nauki zawodu, która 
pozwala na zapoznanie się z najnowocześniejszym sprzętem i trendami ku-
linarnymi, ale także umożliwia zaprezentowanie umiejętności najlepszych 
uczniów na pokazach branżowych i targach.

Uczniowie, którzy uczestniczyli w programie, pogłębili swoje umiejęt-
ności, ale przede wszystkim zdobyli wiele nowych. Przekonali się, iż wybór 
kierunku kształcenia – gastronomia - jest niezwykle trafny, a czekająca ich 
praca będzie spełnieniem marzeń. 

Poniżej zamieszczamy specjalne podziękowania uczniów: 

Pragniemy złożyć specjalne podziękowania na ręce:
- 	 pana Carlosa Gonzaleza Tejery i prezes SLAGAST pani Bogdany Kote-

ckiej - za organizację praktyk,  okazaną życzliwość i wkład finansowy,
- 	 Mistrzów - za okazaną życzliwość, przyjaźń oraz cenne wskazówki,
- 	 Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 w Zambrowie pani Maryny Łotysz – za 

organizację praktyk,
- 	 Nauczycielek Zespołu Szkół Nr 1  w Zambrowie: pani Elżebiety Żo-

chowskiej i pani Wandy Wiśniewskiej - za poświęcony czas i ogromne 
zaangażowanie w organizację praktyk, przygotowanie stołu wysta-
wowego, a przede wszystkim za uświadomienie, iż nauka i praktyka 
zaowocują w przyszłości,

- 	 władz samorządowych powiatu, miasta i gminy - za objęcie akcji pa-
tronatem honorowym,

- 	 Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury pani Marty Konopka - za pomoc 
w przygotowaniu stołu wystawowego,

oraz wszystkim zaangażowanym w organizację praktyk.
Uczniowie Zespołu Szkół Nr 1 w Zambrowie  

uczestnicy programu „Uczniowie znajdują swoich Mistrzów”

Karolina Brutkowska
UM Zambrów

17.	Spotkanie Starosty Zambrowskiego ze 
Związkiem Sybiraków Koła w Zambrowie

W dniu 15 kwietnia 2007 r. o godz. 10.00 w budynku Wikariatu przy Para-
fii p.w. Trójcy Przenajświętszej w Zambrowie  odbyło się spotkanie Sybiraków 
Zambrowskich, na którym swoją obecnością zaszczycił Starosta Zambrowski 
Stanisław Rykaczewski. W spotkaniu udział wzięli: Prezes Sybiraków Roman 
Kalista, członkowie związku Sybiraków Koła w Zambrowie, Przewodniczący 
Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Zambrowskiego Ma-
rek Krajewski, Członek Zarządu Powiatu Zambrowskiego Robert Selerowski.

Spotkanie rozpoczął Prezes Sybiraków Roman Kalista, który powitał 
przybyłych gości. Uroczystość uświetnił  poczet sztandarowy Związku Sybi-
raków Koła w Zambrowie i odśpiewany hymn Sybiraków. Po hymnie Starosta 
Zambrowski odznaczył krzyżem zesłańców Sybiru: Hieronima Podbielskiego, 
Mirosławę Góra, Cecylię Gałązkę, Zofię Zawadzką i Zofię Zarębę. Starosta 
Zambrowski w swoim przemówieniu nawiązał do czasów z jakimi musieli się 
zmagać zesłani na Syberię. Dodał także, iż droga ich cierpień, którą przeszli 
na daleką Syberię świadczy o tym, że są to osoby godne szczególnego sza-
cunku i pamięci historii, a przede wszystkim przekazania jako autentycznych 
- wzorów dla młodego pokolenia. Ciepłymi słowami - we własnym imieniu, 
jak również Przewodniczącego Rady Powiatu Zambrowskiego - wyraził sło-
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wa podziękowania za zaproszenie.
Spotkanie zakończył Prezes Sybiraków podziękowaniem za uczestni-

ctwo w spotkaniu przybyłym gościom. 
Justyna Baczewska

Starostwo Powiatowe w Zambrowie

18.	Garnizon Zambrów 

Wystąpienie Kazimierza Bazydło, na zdjęciu po lewej stronie znajdują się Barbara 
i Jerzy Dąbrowscy, rodzina kpt. Władysława Dąbrowskiego, poległego 11 wrześ-
nia 1939 r. w Zambrowie, fot. K. Brutkowska

Kolejna wystawa zorganizowana przez Regionalną Izbę Historyczną w 
Zambrowie przyciągnęła rzesze miłośników i znawców historii Zambrowa.  
20 kwietnia br. w siedzibie Regionalnej Izby Historycznej odbyła się inaugu-
racja wystawy „Garnizon Zambrów”. Pan Jarosław Strenkowski zapoznał 
wszystkich obecnych z historią 71 Pułku Piechoty oraz zaprosił do obejrzenia 
wystawy. Można było na niej obejrzeć zdjęcia, pamiątki i przedmioty użyt-
kowe, m.in.: 
	pudełka na magazynki,
	naramienniki,
	maska przeciwgazowa,
	amunicja,
	nalewka do kuchni polowej,
	kompas,
	płaszcze żołnierskie,
	tornister żołnierski,
	lanca kawalerska,
	broń palna,
	zeszyty ćwiczeń z terenoznawstwa,
	wzory orła na czapkę,
	„Jednodniówka” z lat 1929, 1930,
	odznaki pamiątkowe,
	papierośnica dowódcy,
	bagnety,
	ładownice pruskie,
	modele darowane przez członków Klubu Kolekcjonera przy RIH w Zamb-

rowie, 
	łuski i inne.

Gościem specjalnym był pan Kazimierz Bazydło (91 lat), który opowie-
dział swoją historię służby w wojsku oraz jak w latach 1937/38 trafił do Szko-
ły Podchorążych w Zambrowie. 

Na uroczystość przybyli również państwo Barbara i Jerzy Dąbrowscy, 
którym historia Zambrowa jest szczególnie bliska. Pan Dąbrowski jest synem 
kpt. Władysława Dąbrowskiego – dowódcy I kompanii ckm, który zginął 11 

września 1939 r. w Zambrowie. W związku z inauguracją wystawy „Garni-
zon Zambrów” postanowił przekazać na rzecz RIH cenny dar - naramiennik 
swego ojca.

Jarosław Strenkowski pragnie złożyć specjalne podziękowania na ręce 
osób, które pomagały w przygotowaniu wystawy, a są to:
1. Andrzej Szeligowski – Dyrektor SP nr 5 w Zambrowie
2. Anna Grajewska
3. Robert Gawkowski
4. Robert Konopka
5. Robert Modzelewski
6. Bogdan Tabędzki
7. Henryk Osowski
8. Zdzisław Biały
9. Dariusz Szabłowski
10. Zbigniew Kulesza
11. Zbigniew Dobkowski 
12. Waldemar Skawski 
13. Piotr Krzyworzeka
14. Ewa Gosk
15. Kazimierz Dmochowski – Wójt Gminy Zambrów
16. Bogdan Pac – Sekretarz Gminy Zambrów
17. Marek Zalewski
18. Wojciech Buraczewski
19. Wojciech Bęczkowski
20. Bożena Przeździecka – Dyrektor SP nr 3 w Zambrowie 
21. Barbara i Jerzy Dąbrowscy – rodzina kpt. Władysława Dąbrowskiego 

– poległego 11 września 1939 r. w Zambrowie 
22. Roman Postek – Dyrektor muzeum – zbrojowni w Liwie

Korzystając z okazji pragniemy Państwa poinformować, iż 12 czerwca br. 
w Zespole Szkół Agroprzedsiębiorczości w Zambrowie odbędzie się uroczyste 
nadanie sztandaru. Staraniami pana Jana Zakrzewskiego - Dyrektora Zespołu 
Szkół Agroprzedsiębiorczości oraz pana Mariusza Gontarskiego – nauczyciela 
historii w ZSA, patronem szkoły zostanie Szkoła Podchorążych Rezerwy Pie-
choty w Zambrowie. 

Na stronie internetowej www.zambrow.pl w dziale GALERIA mogą Pań-

Przedmioty wystawiennicze „Garnizonu Zambrów”, fot. K. Brutkowska 

Naramiennik kpt. Władysława Dą-
browskiego, fot. K. Brutkowska
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stwo obejrzeć fotoreportaż z wystawy, polecamy również witrynę interneto-
wą www.mokzambrow.neostrada.pl dział RIH, w którym można dowiedzieć 
się więcej o działalności Izby Historycznej oraz obejrzeć ciekawe zdjęcia. 

Karolina Brutkowska
UM Zambrów

19.	63 rocznica walk z Niemcami w okolicach 
Giełczyna i Czerwonego Boru – informacja o 
obchodach 

W dniu 24 czerwca 2007 roku Światowy Związek Żołnierzy AK Obwód w 
Zambrowie organizuje uroczystości 63 rocznicy walk z Niemcami w okolicach 
Giełczyna i Czerwonego Boru.

W kościele w Wygodzie o godz. 12:00 odbędzie się uroczysta Msza Świę-
ta. Później nastąpi złożenie wieńców przy pomniku poległych i rozstrzela-
nych 63 członków AK w Czerwonym Borze (przy szosie Zambrów-Łomża) i 
apel poległych. W uroczystościach będzie uczestniczyć Kompania Honorowa 
z Jednostki Wojskowej w Łomży oraz Miejska Młodzieżowa Orkiestra Dęta 
pod dyrekcją Krzysztofa Witkowskiego.

Bolesław Konopka
Sekretarz Obwodu AK w Zambrowie 

20.	I spotkanie z tradycją
 

Degustacja smakołyków ziemi zambrowskiej, spotkania z twórcami lu-
dowymi, konkursy i wiele innych – tak przedstawiał się program na 1 maja 
br. podczas I spotkania z tradycją. Organizatorem akcji była Rada Sołecka 

Woli Zambrowskiej, która na cel nadrzędny uznała konieczność promocji 
kultury ludowej na terenie regionu oraz wsparcie remontu świetlicy na Woli 
Zambrowskiej. W związku z tym każdy z przybyłych gości mógł złożyć dobro-
wolną opłatę na ten cel. 

Uroczystość uświetniła obecność zespołu ludowego Laskowianki ze Sta-
rego Laskowca, które po występie otrzymały z rąk pani sołtys Jolanty Wielgat 
podziękowanie oraz dyplom uznania.

W konkursie na najsmaczniejszą potrawę tradycyjną Jury w składzie: 
Wójt Gminy Zambrów Kazimierz Dmochowski, Sekretarz Gminy Zambrów 
Bogdan Pac, Starosta Powiatu Zambrowskiego Stanisław Rykaczewski oraz 
proboszcz parafii pw. Trójcy Przenajświętszej ks. prałat dr Jerzy Samsel, wy-
typowali następujące osoby:
I miejsce – Janina Strzelczyk (za macę)
II miejsce – Jadwiga Bączyk (za salceson i kaszankę)
III miejsce – Marta Groszfeld (za kiszkę ziemniaczaną)
IV miejsce – Agnieszka Perkowska (za chleb)
V miejsce – Iwona Bączyk (makowiec)

Następnie odbył się konkurs dla dzieci „Wiedza o Podlasiu”, nad którym 
opiekę sprawował Bogdan Pac. Jury, w tym samym składzie, spośród 11 
uczestników wyłoniło zwycięzców:
I miejsce – Piotr Chojnowski
II miejsce – Arkadiusz Wdziękoński
III miejsce - Julia Wielgat
IV miejsce – Adrian Wnorowski
V miejsce – Daniel Kurzyna
Nagroda specjalna dla najmłodszego uczestnika konkursu: Klaudia Groszfeld

Zwycięzcy konkursów otrzymali nagrody rzeczowe, zaś pozostali uczest-
nicy otrzymali pamiątkowe dyplomy. 

Karolina Brutkowska 
Arleta Biernaczyk

UM Zambrów 
 Konkurs „Wiedzy o Podlasiu”, fot. A. Biernaczyk 

Prezes Stowarzyszenia Zambrowskie Produkty Lokalne Andrzej Modzelewski 
przedstawia swoje osiągnięcia, fot. A. Biernaczyk 

Wystawa rękodzieł, fot. K. Brutkowska
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21.	Z serca do serca 
 
Mam na imię Kaśka. Uczę się w I klasie liceum profilowanego w Zespole 

Szkół Agroprzedsiębiorczości w Zambrowie. Już na początku roku szkolne-
go dowiedziałam się, że w szkole działa WOLONTARIAT. Po krótkim namyśle 
zgłosiłam się do tego koła, chociaż miałam pewne wątpliwości, czy sobie po-
radzę. Moje zadanie polegało na tym, bym chodziła do Miejskiego Szpitala w 
Zambrowie na oddział dziecięcy i opiekowała się małymi pacjentami-umila-
ła im pobyt w szpitalu. To zadanie do tej pory sprawia mi wiele przyjemności. 
Jestem szczęśliwa, gdy bawię się z dziećmi i widzę uśmiech na ich twarzach.

WOLONTARIAT to takie sprawdzanie samego siebie. Dzięki niemu mogę 
pomagać innym ludziom, a przede wszystkim Bogu. To dobrze wykorzystany 
czas wolny. O młodzieży mówi się często, że jest niekulturalna, zdemorali-
zowana, nieczuła na ludzkie krzywdy. To nieprawda! Są jeszcze na świecie 
ludzie, dla których liczy się szczęście, spokój, pragnienie niesienia pomocy 
innym. Znam takich ludzi. To właśnie w WOLONTARIACIE pomagamy ubogim 
i potrzebującym. Dzięki temu czuję się spełniona duchowo. Ludzie potrafią 
się odwdzięczyć dobrym słowem. Starsi i dzieci chętnie rozmawiają, dzielą 
się troskami i radościami. Wystarczy, że się uśmiechną, a my już czujemy, że 
zrobiliśmy coś wyjątkowego. Dla mnie wielkim szczęściem jest to, kiedy ktoś 
jest zadowolony z pomocy, jakiej mu udzieliłam. Uśmiech na dziecięcej twa-
rzy to dla mnie największy dar! Cieszy mnie to, że chore dzieci nie mogą się 
doczekać kolejnych naszych odwiedzin. 

W WOLONTARIACIE uczę się życia. Wiem, że bardzo ważna jest wiara we 
własne możliwości. Na spotkaniach rozmawiamy o tym, jakie są nasze do-
znania związane z pracą.

Moim zdaniem, bezinteresowne pomaganie innym jest czymś wyjąt-
kowym. Pozwala żyć godnie. W Kole Wolontariatu nikt nie jest lepszy ani 
gorszy. Jesteśmy jak rodzina. Pomagając innym, czuję się stuprocentowym 
człowiekiem. Pomaganie bliźnim to wielka przyjemność! Myślę, że Jan Pa-
weł II byłby z nas dumny.

Katarzyna Górna
Koło Wolontariatu

w Zespole Szkół Agroprzedsiębiorczości w Zambrowie.

22.	Broń się!

W Zespole Szkół Agroprzedsiębiorczości w Zambrowie odbyło się spot-
kanie poświęcone problemowi przemocy we współczesnym świecie. Odwie-
dziła nas grupa instruktorów z białostockiej szkoły VIP. Panowie przedstawili 
m.in. przerażające statystyki, informujące o ciągłym wzroście przestępczości 
w naszym kraju.

Po części teoretycznej przyszedł czas na część praktyczną. Instruktorzy 
zaprezentowali kilka technik samoobrony, niezbędnych w najczęściej spoty-
kanych przypadkach. Po prezentacji udaliśmy się do specjalnego pomiesz-
czenia, gdzie każdy chętny mógł podjąć próbę strzelania z broni laserowej.

Okazuje się, że większość ludzi nie ma nawet pojęcia o podstawach sa-
moobrony. Zaatakowani przez oprawcę nie jesteśmy w stanie się obronić. 

Realia współczesnego świata bardzo odbiegają od idei humanizmu. 
Informacje podawane w różnych źródłach informacji dowodzą, że człowiek 
jest zdolny do wyrządzenia krzywdy drugiemu człowiekowi. Ataku agresji 
możemy się spodziewać w każdym miejscu i o każdej porze.

Pragnę, aby ten tekst był apelem o zachowanie szczególnej ostrożno-
ści. Wszystkim Czytelnikom „Monitora Zambrowskiego” życzę bezpiecznego 
życia.

Kamil Łapiński
Szkolne Koło Humanistów

Zespół Szkół Agroprzedsiębiorczości
w Zambrowie

23.	V Regionalny Podlaski Turniej Tenisa Stołowego 
Olimpiad Specjalnych - Długobórz 2007

15 marca 2007 roku w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w 
Długoborzu rozegrano V Regionalny Podlaski Turniej Tenisa Stołowego Olim-
piad Specjalnych. Turniej przeprowadzono   pod honorowym   patronatem 
Starosty Powiatu Zambrowskiego Pana Stanisława Rykaczewskiego zgodnie 
z Oficjalnymi Przepisami Sportowymi Special Olimpics.

Ceremonię otwarcia uświetnił programem artystycznym  zespół chirli-
derek z SOSW z Długoborza, kierowany przez p. Iwonę Pietkiewicz – nauczy-
ciela muzyki tej placówki.

Celem organizacji turnieju było:
1.	 popularyzacja tenisa stołowego wśród osób z upośledzeniem umysło-

wym w Olimpiadach Specjalnych.
2.	 podsumowanie efektów szkoleniowych i rehabilitacyjnych uzyskanych w 

czasie treningów i zajęć dla osób z niepełnosprawnością intelektualną.
3.	 rozpowszechnienie idei Olimpiad Specjalnych i integracja ze społeczeń-

stwem.
4.	 zakwalifikowanie oddziału podlaskiego i stworzenie warunków do kwa-

lifikacji reprezentacji oddziału podlaskiego na Ogólnopolskim Turnieju 
Tenisa Stołowego Olimpiad Specjalnych.

W turnieju udział wzięło 48 zawodników - dzieci i młodzież niepełno-
sprawna intelektualnie w stopniu umiarkowanym i znacznym,  w następują-
cych kategoriach wiekowych:
	8-11 lat
	12-15 lat
	16-21 lat
	22 lat i powyżej

Podczas turnieju rozgrywane były gry pojedyncze (single) w IX grupach 
sprawnościowych, które zostały utworzone po przeprowadzonych preelimi-
nacjach.

Do rywalizacji przystąpiło 9 sekcji sportowych Olimpiad Specjalnych od-
działu podlaskiego:
1. sekcja sportowa „Orły” z Zespołu Szkół nr 16 B-k
2. sekcja sportowa „ Kangurki” z Zespołu Szkół nr 13 B-k
3. sekcja sportowa „Siedemnastka” z Zespołu Szkół nr 11 B-k
4. sekcja sportowa „ Kormorany” z Zespołu Szkół w Augustowie
5. sekcja sportowa „Maratończyk” SOSW B-k
6. sekcja sportowa „ Sokół ” SOSW Sokółka
7. sekcja sportowa „ Szansa” DPS B-k
8. sekcja sportowa „Waleczne Serca” WTZ Mońki
9. sekcja sportowa „Błyskawica” SOSW Długobórz

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Długoborzu reprezento-
wała sekcja sportowa „Błyskawica”, z której udział wzięło 6 zawodników (3 
dziewczęta i 3 chłopców).

W zaciętej rywalizacji zawodnicy SOSW zajęli następujące miejsca:
Dorota Kulesza, Damian Ogrodnik - złoty medal
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Damian Koszykowski - srebrny medal
Małgorzata Doncer - brązowy medal
Ewa Grodzka - IV miejsce
Mariusz Sulkowski - V miejsce

Sponsorami turnieju byli: Stowarzyszenie „Przyjaciel” oraz p. Krzysztof  
Gołaszewski, właściciel  „Centrum ogumienia”.

Justyna Baczewska
Starostwo Powiatowe w Zambrowie

24.	Powiatowe eliminacje 52 edycji OKR-u - 
rozstrzygnięte

Uczestnicy 52 Ogólnopolskiego Konkursu Recytatorskiego, fot. MOK Zambrów

W piątkowe przedpołudnie - 30.03.2007r w Miejskim Ośrodku Kultury 
w Zambrowie rozpoczęły się powiatowe eliminacje 52 Ogólnopolskiego Kon-
kursu Recytatorskiego. 

W szranki konkursowe stanęło 13 recytatorów - w kategorii TURNIEJ RE-
CYTATORSKI, którzy oceniani byli przez jury w składzie: Pani Bożena Boruc 
- przewodnicząca jury, Pani Bożena Rykaczewska, Pani Marta Konopka i Pani 
Małgorzata Litwa-Zalewska.

Komisja Konkursowa dokonała oceny recytatorów wg kryteriów: dobór 
repertuaru, interpretacja utworu, kultura słowa i ogólny wyraz artystyczny 
Po wysłuchaniu wszystkich uczestników konkursu jury postanowiło przy-
znać:
I MIEJSCE dla Martyny Markowskiej z ZS nr 1 za recytację utworów E. Lip-
ska „List” i L. Montgomery „Błękitny zamek”” frag.

II MIEJSCE dla Martyny Bojanowskiej z ZSO za recytację utworów 
K.I.Gałczyński „Dyrektor i pomnik” i J. Hasek „Przygody dobrego wojaka 
Szwejka” frag. 
III MIEJSCE dla Mateusza Czepowskiego z ZSO za recytację utworów J. Tu-
wim „Kwiaty polskie” frag. i J. Kulesza frag. „O tym jak Baśka trafiłaby na bal 
weterynarzy”

WYRÓŻNIENIE dla:
-	 Iwony Kuczałek z ZS nr 1 za recytację utworów T. Borowski „Drutami oko-

lony skrawek świata” i  Z. Nałkowska “Medaliony” frag.
-	 Małgorzaty Rudnickiej z ZSO za recytację utworów H. Poświatowska 

„Wiersz dla mnie” i E. E. Schmitt frag. “Oskar i Pani Róża” 

Wszyscy recytatorzy otrzymali pamiątkowe dyplomy, a laureaci nagrody 
książkowe ufundowane przez dyrektora MOK.

Oprócz przyznanych nagród i dyplomów komisja konkursowa wytypo-
wała do eliminacji wojewódzkich w Białymstoku- następujące osoby:

1.	 Martynę Markowską z Zespołu Szkół  nr 1 w Zambrowie
2.	 Martyne Bojanowską z Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Zambrowie 

Finał odbył się 21 kwietnia 2006 w Białymstoku „Spodki” WOAK

Małgorzata Litwa-Zalewska
Instruktor k-o MOK

25.	Witamy wiosnę ze światem mediów

Pierwszy Dzień Wiosny w „Piątce” obchodzony jest jako Dzień Kultury 
Uczniowskiej. W tym roku przebiegał on pod hasłem: „Świat mediów”.

Środki masowego przekazu przenikają współczesną rzeczywistość. Kre-
ują wzorce zachowań, mają wpływ na kulturę masową. Pełnią też ogromną 
rolę edukacyjną. Mają znaczący wpływ na dzieci i młodzież. Warto z nimi o 
tym rozmawiać. 

Wchodząc w medialną atmosferę, starsi uczniowie, pracując w zespo-
łach klasowych, szukali odpowiedzi na pytanie: Czy reklama pomaga czy 
szkodzi? Tworzyli bardzo ciekawe reklamy prasowe i telewizyjne. Dyskuto-
wali o korzyściach i zagrożeniach, jakie wynikają z częstego korzystania ze 
środków masowego przekazu. Teoretyczne rozważania miały finał na sali 
gimnastycznej, gdzie uczniowie klasy Vb przeprowadzili „Sąd nad mediami”, 
a uczniowie klasy Va przedstawili oryginalne reklamy telewizyjne. Wykonane 
przez uczniów bardzo pomysłowe reklamy prasowe zostały zaprezentowane 
na wystawie. Odbył się również konkurs: „Wybieramy Panią Wiosnę 2007”. 
Najlepszą kreację i prezentację „Wiosny” wykonała klasa V b.

Największy entuzjazm młodzieży wzbudził odlotowy Mini Playback Show 
przygotowany przez przedstawicieli klas IV i V. Uczniowie wspaniale się bawili.

Sąd nad mediami w wykonaniu uczniów klasy V b, fot. SP nr 5 w Zambrowie

Uczniowie klasy I c prezentują reklamę szczotki Colgate 360, fot. SP nr 5 w Zamb-
rowie 
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Nad organizacją Dnia Kultury Uczniowskiej w klasach IV-VI czuwały 
panie: Barbara Krajewska – opiekun Samorządu Uczniowskiego i Grażyna 
Wyszyńska – nauczyciel bibliotekarz.

Młodsza społeczność szkolna rozpoczęła powitanie wiosny montażem 
słowno – muzycznym przygotowanym przez klasy I c i III b pod kierunkiem 
p. Heronimy Tarnowskiej i Jadwigi Liżewskiej. Uczniowie w pięknej scenerii 
przedstawili również parodie reklam telewizyjnych i popularnego programu 
„Duże dzieci”. Dużym zainteresowaniem cieszył się pokaz mody wiosennej i 
sportowej.

Finałowym punktem programu był taniec-połamaniec, który młodzi 
artyści wykonali w rytm znanej melodii „Pszczółka Maja”.

Dzień Kultury Uczniowskiej przebiegał w radosnej i twórczej atmosferze. 
Ujawnił liczne, ukryte dotąd talenty. Uczniowie nie ukrywali, że był to mile 
spędzony czas.

Za rok będziemy się bawić równie dobrze, a może jeszcze lepiej … .
Grażyna Wyszyńska

nauczyciel bibliotekarz SP nr 5 w Zambrowie

26.	Festiwal Piosenki Dziecięcej 2007

Dnia 24 kwietnia br. w Miejskim Przedszkolu nr 6 w Zambrowie odbył 
się VI Festiwal Piosenki Dziecięcej „Śpiewaj z nami”. Liczne grono małych ar-
tystów z zambrowskich przedszkoli – ogółem 42 wykonawców, zaprezento-
wało swoje zdolności wokalne i taneczne.

Barwne stroje dostosowane do charakteru ich występów przeistoczyły 
festiwal w prawdziwą rewię.
Komisja w składzie:
1. Elżbieta Bagińska - przewodnicząca Komisji
2. Zbigniew Chajęcki
3. Andrzej Majewski
oceniała uczestników wg 4 kategorii:
•	 ogólny wyraz artystyczny
•	 muzykalność
•	 dobór repertuaru stosowny do wieku
•	 inwencja twórcza podczas wykonywania utworu.
I tak I miejsce w kategorii soliści zdobyli:
-	 w grupie wiekowej 3-latki - Ania Karwowska - MP 6
-	 w grupie wiekowej 4-latki - Gutowska Julia - MP 1
-	 w grupie wiekowej 5-latki - Zuzia Hryńko - MP 1
-	 w grupie wiekowej 6-latki - Kinga Sadowska - MP 6
miejsce II :
-	 3-latki - Oliwia Aronowicz - MP 1
-	 4-latki - Adam Faszcza - MP 4
-	 5-latki - Julia Dębęk - MP 1

-	 6-latki - Alicja Gumowska - MP 3
miejsce III:
-	 3-latki - Kamila Pietranik - MP 1
-	 4-latki - Ola Godlewska - MP 1
-	 5-latki - Gabrysia Majchrzak - MP 6
-	 6-latki - Julia Gałązka - MP 1 
duety:
I miejsce - Wiktoria Chajęcka i Natalia Siedlecka - MP 3
II miejsce - Bartosz Myszko i Julia Szczepaniuk - MP 4
III miejsce - Dominika Rygacka i Natalia Zawadzka - MP 3

Laureaci zaprezentują się raz jeszcze przed szerszą publicznością pod-
czas „Dni Zambrowa”.

Serdeczne słowa podziękowania kieruję do sponsorów, dzięki któ-
rym, mogła odbyć się ta wspaniała impreza.

Są nimi:
p. Krzysztof  Sobuta - prezes SM „Nadzieja”
p. Marian Skibiński - śieć sklepów spożywczo-przemysłowych „Skibiński”
p. Aldona Majchrzak - sklep spożywczy „Rogalik”
p. Edyta Lendzioszek
p. Janusz Górnik

Dziękuję również wszystkim osobom, które przyczyniły się do uświet-
nienia festiwalu.

Organizator festiwalu:
Justyna Marcak

27.	II Powiatowy Przegląd Dorobku 
Artystycznego Dzieci Niepełnosprawnych

STOWARZYSZENIE NA RZECZ EDUKACJI
REHABILITACJI, WSPARCIA SPOŁECZNEGO
I SAMORZĄDNOŚCI SZANSA
ORGANIZACJA POŻYTKU PUBLICZNEGO

18-300 Zambrów, ul. Wilsona 1/10
Tel. (0-86) 271 21 03
NIP 723-14-59-251         Regon 450705700
Nr konta: PKO BP Zambrów 75 1020 1332 0000 1002 0028 1212

Uczestnicy Festiwalu Piosenki Dziecięcej 2007, fot. M. Han 

Uczestnicy Festiwalu Piosenki Dziecięcej 2007, fot. M. Han
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W imieniu Rady Stowarzyszenia Na Rzecz Edukacji, Rehabilitacji i Wspar-
cia Społecznego i Samorządności „Szansa” uprzejmie informujemy, iż w dniu 
15 czerwca (piątek) 2007 r. o godz. 1500 w Miejskim Gimnazjum nr 1 im. Ta-
deusza Kościuszki w Zambrowie odbędzie się 

II Powiatowy Przegląd Dorobku Artystycznego Dzieci Niepełno-
sprawnych Gminy, Miasta i Powiatu Zambrów

W związku z tym serdecznie zapraszamy dzieci i młodzież z przedszkoli, 
szkół i ośrodków z gminy, miasta i powiatu zambrowskiego do wzięcia udzia-
łu w tej imprezie. 

Teresa Szumowska
Stowarzyszenie „Szansa” 

28.	Mecze piłki nożnej – sezon 2006/2007 

Zambrowski Klub Sportowy OLIMPIA informuje, że mecze piłki noż-
nej o mistrzostwo IV ligi Podlaskiego Związku Piłki Nożnej sezonu 2006/2007 
będą rozgrywane na miejscowym stadionie przy ul. Wyszyńskiego 8 w 
Zambrowie w następujących terminach:
Termin Drużyna Godzina
Maj
12 05 2007 OLIMPIA Zambrów- PIAST Białystok 15.00
26 05 2007 OLIMPIA Zambrów-SOKÓŁ Sokółka 16.00
Czerwiec
02 06 2007 OLIMPIA Zambrów-ISKRA Narew	 16.00
10 06 2007 OLIMPIA Zambrów-HETMAN Białystok 16.00

Andrzej Adamczyk
Dyrektor ZKS OLIMPIA Zambrów

29.	Twórczość lokalnych artystów 

Janusz Kulesza 

***
a po nas to
co w ludzkiej pamięci
garść zwykłych wspomnień
zdjęcie w szufladzie
telefon, który uparcie milczy
dźwięk naszej mowy 
którą przywoła
ten co zostanie

Poniżej zamieszczamy opowiadanie najnowszej publikacji pt. 
STARSZY BRAT

Ireneusz Chyliński - grafika

Janusz Kulesza - tekst 

Od autora...
Żydzi są naszymi starszymi braćmi w wierze. Do Polski przybyli już w 

średniowieczu. Zaadaptowali się tu bardzo szybko, znajdując dogodne miej-
sce dla swojej egzystencji. Polska była bowiem „państwem bez stosów”. W 
niedługim czasie okazało się, że kasa królewska „stoi” na żydowskich pienią-
dzach. 

Do Zambrowa przybyli z pobliskiej Jabłonki w latach 60 – tych XVII 
w. Zasiedlenia ich dokonała tamtejsza gmina żydowska, tam też chowano 
pierwszych Żydów z Zambrowa. Jacy byli? Co po nich zostało? Dzisiaj jedynie 
zdewastowany kirkut i wspomnienia. Oto kilka z nich, spisanych na podsta-
wie wspomnień Zambrowiaków.

Janusz Kulesza

Znak krzyża
Mieszkał przed wojną przy ul. Legionowej rolnik, Bronisław Kozłowski. 

Był to typowy chłop uprawiający rolę, z czego utrzymywał swoją rodzinę. 
Od czasu do czasu woził też po okolicznych jarmarkach (Rutki, Sokoły) Żyda 
o imieniu Hasek, który trudnił się handlem. Za swoje usługi Kozłowski do-
stawał dobrą zapłatę, co w pewien sposób wzmacniało rodzinny budżet. 
Oprócz tego mógł zasięgnąć na targu języka i przyjrzeć się cenom. Zawsze, 
kiedy wybierał się w drogę, czynił znak krzyża na piersi, po czym wychodził 
naprzeciwko konia i kreślił kozicą na ziemi podobny znak. Taki miał zwyczaj, 
którego zawsze przestrzegał. 

Zdarzyło się, że Kozłowski zaniemógł. Kiedy Żyd Hasek przyszedł z 
prośbą o wóz, stan zdrowia chłopa nie pozwalał mu wyruszyć w drogę. Nie 
chcąc tracić na przyszłość dobrego klienta i zarobku, znalazł bardzo szybko 
zastępstwo na swoje miejsce. Żyd na to przystał z chęcią. Kiedy towar za-
ładowano na chłopską furmankę, ów chłop zdzielił konia batem i ruszyli w 
drogę. Jednak Żyd Hasek bardzo szybko kazał zatrzymać wóz i tymi słowami 
przemówił:

- Nu, ja z panem nie pojadę, pan w Boga nie wierzysz. Tam jest las. Pan 
mnie okradnie, zabije.

Chłop, zdziwiony, zaczął temu zaprzeczać. Nawet pokazał wiszący na 
szyi medalik. Jednak nic to nie dało. Żyd kazał zawracać. Przy domu sam 
wyładował towar z furmanki, po czym udał się powtórnie do Kozłowskiego. 
Drzwi otworzyła mu jego żona, Franciszka, wielce zdziwiona. Hasek opowie-
dział Kozłowskiemu wszystko: a to, że tamten w Boga chyba nie wierzy, bo 
się nie żegna; a to, że strach z nim jechać. Co miał robić chory Kozłowski. 
Znalazł kolejne zastępstwo, tyle że następnemu przykazał, co ma robić. 

Wynajęty przez Kozłowskiego chłop zrobił dokładnie to, co on czynił 
przed odjazdem. Żyd Hasek tym razem już nie oponował. Ruszyli razem na 
jarmark do Rutek i obydwaj byli zadowoleni z tego stanu rzeczy.

Tablice Mojżesza, rys. Ireneusz Chyliński 
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Ireneusz Krystowski
Jan Paweł II odchodzi do Ojca

(Fragmenty dzienników)

27 III 2005 r. (niedziela) Wielkanoc
Oglądałem Mszę Rezurekcyjną transmitowaną z Watykanu. Papież Jan 

Paweł II ukazał się wiernym, udzielał błogosławieństwa Urbi et Orbi, ale był 
to widok wstrząsający. Papież chciał przemówić, ale nie mógł. Na jego twa-
rzy rysowało się niesamowite cierpienie. Oglądały to tłumy, tysiące ludzi. Ten 
Papież, ten jakże wymowny, permanentny pielgrzym - pozbawiony głosu!
Rodzą się liczne pytania, na które nie ma odpowiedzi. Dlaczego Papież nie 
chce przejść na emeryturę? Czy w takim stanie powinien rządzić Kościołem? 
Jakie są przyczyny, że nie chce opuścić swego tronu? Itd., itd. Wydaje się, że 
ten wielki pontyfikat już długo nie potrwa, ale to tak się tylko wydaje - bo jak 
to będzie zdecyduje sam Bóg. Ja ciągle myślę, że Papież wie, co robi, trzeba 
mu ufać. Nie prędko będzie taki papież jak on. Nikt go nie jest w stanie zde-
tronizować. Mimo wszystko rodzi się jedno zasadnicze pytanie: czy Papież 
musi aż tak cierpieć? Cierpi straszliwie, nie ma wątpliwości. Będą jeszcze 
inne pytania. Na pewno się posypią, po tym co dzisiaj świat zobaczył.
A może mimo wszystko Papież wróci do zdrowia?! Może Bóg uczyni cud?

1 IV 2005 ( piątek )
Jan Paweł II walczy z chorobą, a może i ze śmiercią. Media sprawę tragizują, 
ciągle szukają sensacji, Watykan uspokaja świat. Pojawiają się komunikaty: 
Papież w stanie krytycznym, Papież w stanie śpiączki!
Kardynałowie przybywają do Rzymu! Trzeba obiektywnie stwierdzić, że ten 
kto widział Papieża ostatnio w oknie, ten wie, że sytuacja jest groźna. Mimo 
to wszystko w ręku Boga, nadzieję trzeba mieć zawsze. Cały świat wstrzymu-
je oddech i modli się. Nikt nie wie, co będzie, Bóg zdecyduje. 

*
Godz. 12.30. Komunikat z Watykanu: Papież jest przytomny i spokojny. Moż-
na się domyślić, że ciężko chory. Papież żyje, Papież jest wśród nas!

*
Godz. 19.00. Stan zdrowia Jana Pawła II pogorszył się. A ja myślałem, że na-
płyną zupełnie inne wiadomości. Dla Boga nie ma nic niemożliwego. 

*
Godz. 1 9.40. Papież stracił przytomność. Cały czas był spokojny i łagodny. 
Media daję do zrozumienia, że Papież umiera. Nie porzucam nadziei !

*
Dziennikarze w czarnych garniturach. Sytuacja jest poważna. Cały świat się 
modli, wszystkie wyznania!
Ojciec Jan Góra płacze przed kamerą. 

*
Godz. 20.15. Papież nie stracił przytomności! Nie wszystko to co podają me-
dia, jest prawdą. A jednak nadzieja!

*
20.37 wiadomość z telewizji: Papież nie żyje ! Wiadomość jeszcze nie po-
twierdzona. Czy to prawda?

*
Depesze sprzeczne!

*
Godz. 20.50. Serce Papieża bije, Jan Paweł II żyje!

*
Godz. 21.10. Ciągle sprzeczne wiadomości. Nie wiadomo czy Papież jeszcze 
żyje?

*
22.30. Idę spać z tą świadomością, że Jan Paweł II żyje. Gdyby nie żył, to świat 
by się o tym dowiedział. 
Fala bezbrzeżnego smutku.

*
2 IV 2005 (sobota)
Wstałem jak zwykle rano o godz. 6-ej. Cały drżący czekałem na pierwsze 
wiadomości z radia. I usłyszałem - stan zdrowia Papieża bardzo ciężki, ale 
Papież jeszcze nie umarł!
Dotąd nie ma komunikatu o zgonie. Zatem jeszcze ciągle nadzieja!

*
Dochodzi godz. 16.00. Papież żyje! Wszystkie komunikaty nie są zbyt klarow-
ne, nawet te z Watykanu. Wiadomo, że stan zdrowia Papieża jest ciężki, po-
dobno Jan Paweł II chwilami traci świadomość, ale nie jest w stanie śpiączki. 
Jest łagodny i widać, że pogodzony z losem, przygotowany na wszystko.
Rozlegają się głosy, że w wypadku śmierci – szybko będzie kanonizowany, 
mnożą się też najprzeróżniejsze doniesienia i spekulacje. Dla mnie to jest 
najważniejsze, że Papież ciągle żyje! Cieszę się, że nie słyszę bicia dzwonów, 
bo jeśli zaczną bić to będzie wiadomo o co chodzi. Na całym świecie nie ma 
w tej chwili ważniejszej sprawy, niż stan zdrowia Papieża. Modlą się nie tyl-
ko katolicy, ale wszystkie wyznania religijne w intencji Jana Pawła II. To jest 
fenomen bez precedensu. Jednocześnie jest to widomy znak, ile może zrobić 
jeden człowiek dla ludzkości. Już nie mówię, ile ten Papież zrobił dla Polski.

Przycichli ateiści. Jednak niektóre spekulacje są wyraźnie niesmaczne. 
Nie zwracam na nie uwagi. Ale już i ja coraz wyraźniej widzę, że ten Papież 
papieży, nie będzie już miał tyle sił, żeby rządzić dalej Kościołem. Jaka to 
szkoda?! Bóg zadecyduje, gdzie jest miejsce Jana Pawła II i z tą decyzją trze-
ba będzie się pogodzić. Jeszcze w tym ciężkim stanie Papież przemawia do 
młodzieży i do świata. Podobno jeszcze raz powtórzył: Nie lękajcie się! 

Każda śmierć szokuje, ale gdy umiera Papież, namiestnik Chrystusa, to 
budzą się i myśli i lęki i uczucia niebywałe. 

Fiat voluntas Tua Domine !
*

Jan Paweł II nie żyje!
Zmarł o godzinie 21.37. Nie jestem w stanie komentować tego faktu. 

Stało się to, co miało się stać. Biją dzwony... Świat dostanie nowego papieża, 
ale Polacy... takiego już nie. 

3 IV 2005 (niedziela)
Zgasł jeden człowiek, ale jaki ?! To zgasła pochodnia Wiary, Nadziei i Mi-

łości dla całego świata. Teraz już będzie na pewno inaczej.
Dobrze, że Jan Paweł II nie umarł 1 kwietnia, nie jestem zabobonny, ale 

2 kwietnia, to na pewno lepszy dzień – Dzień Miłosierdzia Pańskiego.
Wywiesiłem rano biało - czerwoną flagę z żółtą i czarną wstążką. Jak-

że wymowne są te kolory! Teraz! Czekałem na cud. Na pewno będzie, taki 
jaki Bóg dopuści. Niezbadane są wyroki Boże. Jest powód do bezbrzeżnego 
smutku, ale nie do rozpaczy. Jan Paweł II nie był, nie jest i nie będzie sym-
bolem rozpaczy. 

*
Duch św. wysłuchał Jana Pawła II i odnowił polską ziemię. Czy serce tak 

polskiego Papieża spocznie w Polsce? Jan Paweł II był wielki już za życia, po 
śmierci będzie jeszcze większy. 

Ireneusz Krystowski
Poznań, dn. 3 IV 2005 r.

Zbigniew Jach 

Janowi Pawłowi II

Pomódl się w ciszy, w zadumie
On właśnie na to czeka
Na pewno ciebie zrozumie
I będzie słyszał z daleka
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O nic nie proś, nie żądaj
Bądź hojny i daj coś dla Niego
Przyjaźni modlitwą doglądaj
Nie żałuj Jemu niczego

Bo tego co zrobił dla ciebie 
Dla kraju, ludzkości i świata
Będzie pilnował też w niebie 
Przez wszystkie niebiańskie lata

A zatem bądź dobrym człowiekiem 
Skorzystaj z Jego wskazań, 
Może wtedy zrozumiesz z wiekiem,
że warto iść ścieżką dziesięciu przykazań

Lato Nadziei

Lato miłosnych uniesień, wiosny darze,
Cóż nam maluczkim przyniesiesz w tym roku?
Czy chłody i deszcze? Czy słońce i plaże?
I dzionki piękne od świtu do zmroku?

Czy sprawisz, że strojne w welony drzewa,
Wydadzą na świat owoce nowe?
I ptak radośniej w gnieździe zaśpiewa, 
A matka ziemia urodzi plony zdrowe?

Czy ziarno mądrości w narodzie zasiejesz? 
Z którego miłość i zgoda wyrośnie.
Czy może jak co rok z nas się uśmiejesz,
I pole do popisu oddasz znów wiośnie?

Czy pomysł poddasz jakiś nam nowy?
Czy coś nam w życiu się zmieni?
Czy będzie znów sezon to ogórkowy,
A my będziemy z tęsknotą czekali jesieni?

Deszczowe Rytmy

Wiosną i jesienią deszcze koncertują,
Spadające krople rytmy wystukują,
Gromy i pioruny biją głośne brawa,
Błyskawice robią zdjęcia – piękna sprawa,

Dyrygentem tej orkiestry jest Ktoś z góry, 
A melodie tworzą ciemne chmury,
Repertuar jest niepowtarzalny i bogaty, 
Tak jak wiosny i jesieni szaty,

Najpiękniejsze są koncerty wczesną wiosną, 
Kiedy wraz z muzyką kwiaty rosną, 
Wszystko ze snu się do życia budzi,
Widok tęczy wzbudza zachwyt ludzi,

na jesieni rytmy zimnym wichrem wieją, 
Trącą grozą, chmury ryczą i łzy leją,
rzewne pieśni smutku w nieskończoność nucą,
Takie takty wszystkim wkoło lica smucą.

Morze

Spienione fale o brzeg biją złowrogo,
chcą się wedrzeć w głąb lądu, ale nie mogą.
Plują pianą, wyją i ze złości huczą,
Wciąż próbują, straszą, ryczą, buczą. 

Srebrne grzywy galopują – wiatr je goni,
Pędzą tak jak tabun pięknych dzikich koni
W tym szaleńczym biegu – lądu dopadają, 
Stają w miejscu i wzburzone zawracają.

I tak wkoło nieustannie i odwiecznie, 
Drzemią, szumią, ryczą, straszą wiecznie.
No bo morza taka właśnie jest uroda, 
Wydmy, plaża, mewy i szumiąca woda.

30.	Potrzebna pomoc! 

Dnia 7 kwietnia 2007r. we wsi Mątwica Państwu 
Sawickim spłonął dom.

W pożarze tym zginęło trzech członków rodziny, 
a siedem osób pozostało bez dachu nad głową.
Dzięki uprzejmości Caritas Diecezji Łomżyńskiej 
zostało uruchomione konto pomocy dla pogo-

rzelców:

Nr konta  44 8757 0001 0001 6766 2000 0250 
„POMOC POGORZELCOM Z MĄTWICY” 

Bank Spółdzielczy Łomża 
Caritas Diecezji Łomżyńskiej 
18-400 Łomża, ul. Rybaki 1. 

Burmistrz Nowogrodu prosi ludzi dobrego serca o 
wsparcie finansowe rodziny Sawickich, a media o 

udział w rozpowszechnieniu akcji.

  

31.	Program XI Dni Zambrowa 2007

W dniu 7 maja br. o godzinie 1 2:00 w Miejskim 
Ośrodku Kultury w Zambrowie odbyła się kon-
ferencja prasowa, podczas której pani Dyrektor 
MOK Marta Konopka przedstawiła oficjalny pro-
gram „XI Dni Zambrowa”. Tegoroczne „Dni Zamb-
rowa” będą trwały cały tydzień od 27 maja do 3 
czerwca. Jak zaznaczyła pani Dyrektor program 
planowanych imprez jest bardzo bogaty i dosto-
sowany do potrzeb różnych kategorii wiekowych 
mieszkańców Zambrowa i powiatu zambrowskie-
go. W imieniu organizatorów „XI Dni Zambrowa” 
- MOK w Zambrowie oraz Burmistrza Miasta 
Zambrów - serdecznie zapraszamy do udziału w 
święcie naszego miasta! 

UM Zambrów

XI DNI ZAMBROWA 
27.05.2007 Niedziela
1000 - Otwarty Turniej Par Brydża Sportowego (SP 
NR 5 ul. Obrońców Zambrowa 6)
1600 - Turniej Piłki Nożnej Służb Mundurowych o 
PUCHAR BURMISTRZA MIASTA ZAMBRÓW   (Sta-
dion Miejski „OLIMPIA” ul. Prymasa S. Wyszyń-
skiego 8)

28.05.2007 Poniedziałek
1800 - Koncert słowno-muzyczny „Dziękuję Ci 
Mamo” (SP NR 5 ul. Obrońców Zambrowa 6)
VIII Edycja konkursu plastycznego „Zambrów w 
oczach dziecka” (SP NR 5 ul. Obrońców Zambrowa 
6)

29.05.2007 Wtorek
800- Bezpłatne badanie mammograficzne dla ko-
biet w wieku 50-69 (Parking przy Miejskim Gim-
nazjum NR 1 ul. Prymasa S. Wyszyńskiego 6A) 

1800 - Wystawa ceramiki przygotowanej przez 
Pracownie Ceramiki Ośrodka Szkolno-Wycho-
wawczego w Długoborzu 
Koncert wychowanków Ośrodka Szkolno-Wycho-
wawczego w Długoborzu (MOK w Zambrowie, ul. 
Grunwaldzka 1)

30.05.2007 Środa
800- Bezpłatne badanie mammograficzne dla ko-
biet w wieku 50-69 (Parking przy Miejskim Gim-
nazjum NR 1 ul. Prymasa S. Wyszyńskiego 6A)
1830 - Wernisaż wystawy „Co w trawie piszczy” 
- organizator - Miejskie Przedszkole NR 3 w 
Zambrowie - koncert Zespołu Instrumentalnego 
- CAMERATA - (MOK w Zambrowie, ul. Grunwal-
dzka 1)

31.05.2007 Czwartek
800- Bezpłatne badanie mammograficzne dla ko-
biet w wieku 50-69 (Parking przy Miejskim Gim-
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nazjum NR 1 ul. Prymasa S. Wyszyńskiego 6A) 

1200- Wesołe Miasteczko (Boisko boczne na Sta-
dionie Miejskim „Olimpia”)
1000- XVI Międzyszkolny Memoriał im. Janusza 
Kusocińskiego. (SP NR 3 ul. Magazynowa 13) 
1800- Koncert Miejskiej Młodzieżowej Orkiestry 
Dętej pt. „Muzyka dzieciom” (Stadion Miejski 
„OLIMPIA” ul. Prymasa S. Wyszyńskiego 8)
1900 - Mecz Piłki Nożnej Księża -Policja o PUCHAR 
BURMISTRZA MIASTA ZAMBRÓW (Stadion Miejski 
„OLIMPIA” ul. Prymasa S. Wyszyńskiego 8)

01.06.2007 Piątek
800- Bezpłatne badanie mammograficzne dla ko-
biet w wieku 50-69 (Parking przy Miejskim Gim-
nazjum NR 1 ul. Prymasa S. Wyszyńskiego 6A)
1000- Wesołe Miasteczko
1800 - Przedstawienie TEATRU FORM 
RÓŻNYCH „ UROKI ŻYCIA „ (Tereny zielo-
ne za Miejską Biblioteką Publiczną ul. 
Prymasa S. Wyszyńskiego 2)

02.06.2007 Sobota
1000- Wesołe Miasteczko
1600 - Koncert Laureatów Festiwalu 
Piosenki Przedszkolaków - Konkursy 
Sponsorów
1700 1830- Konfrontacje Kulturalne Mło-
dych Talentów - Konkursy Sponsorów
1830 1 900 - Koncert GFC - Konkursy 
Sponsorów
1900 - Koncert zespołu HOLLY WATER  - 
Konkursy Sponsorów
2030 - Koncert zespołu WILKI 
- Konkursy Sponsorów

Blok sportowy
800 - Otwarte Zawody Wędkarskie dla 
Dzieci i Młodzieży o PUCHAR BUR-
MISTRZA MIASTA ZAMBRÓW (Zalew 
Miejski)
1000 - Turniej Piłki Nożnej Drużyn 8-
osobowych reprezentacji szkół podsta-
wowych - organizator ZKS „OLIMPIA” 
(Boisko boczne Stadion Miejski „Olim-
pia” ul. Prymasa S. Wyszyńskiego 8)
1000 - Otwarty Turniej Tenisa Ziemnego 
(Korty Miejskie, ul. Prymasa S. Wy-
szyńskiego 8)
1400  - IV Zambrowska Olimpiada 
Przedszkolaków -organizator - Miej-
skie Przedszkole NR 1  w Zambrowie 
(Stadion Miejski „Olimpia” ul. Prymasa 
S. Wyszyńskiego 8)
1600 - Mecz Piłki Koszykowej Koszykar-
ki z Miejskiego Gimnazjum NR 1 i Radni 
Miasta Zambrów o Puchar Przewodni-
czącego Rady Miasta Zambrów (Hala 

sportowa przy Miejskim Gimnazjum NR 1 ul. Pry-
masa S. Wyszyńskiego 6A)

03.06.2007 Niedziela
1400- Badanie poziomu cukru we krwi i ciśnienia 
tętniczego przez Koło Miejskie P.S.D. w Zambro-
wie (Stadion Miejski „Olimpia” ul. Prymasa S. Wy-
szyńskiego 8)

Blok rozrywkowy
Stadion Miejski „Olimpia” ul. Prymasa S. Wyszyń-
skiego 8
1000 - Wesołe miasteczko
1600 - Konfrontacje Kulturalne Młodych Talentów	
Konkursy Sponsorów
1630 - Koncert GFC - Konkursy Sponsorów
1700 - Rozstrzygnięcie Konkursu na SLOGAN RE-

KLAMOWY MIASTA ZAMBRÓW pod patronatem 
Burmistrza Miasta Zambrów.
1710 - Koncert zespołu PIZZA ŁOMOT - Konkursy 
Sponsorów
1800 - Koncert zespołu RED STAR - Konkursy Spon-
sorów
1900 - Koncert zespołu KWIATY - Konkursy Spon-
sorów
2030 – The best of QUEEN w wykonaniu 
zespołu SILK

Blok sportowy
1000 - V Zawody Pływackie (Pływalnia Miejska 
„DELFIN” ul. Prymasa S. Wyszyńskiego 6B)
1000  - Otwarte VII Mistrzostwa Szaradzistów (MOK 
w Zambrowie, ul. Grunwaldzka 1)
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                                          WY SZA SZKO A
                             SPO ECZNO – EKONOMICZNA  
                                          W WARSZAWIE 

ZAMIEJSCOWA SALA  
                      WYK ADOWA W ZAMBROWIE

Og asza nabór na studia licencjackie 
na kierunkach:

EKONOMIA 
FINANSE I RACHUNKOWO :
PEDAGOGIKA, 

Koszty: 
Wpisowe – 400 z  (jednorazowe) 
Czesne 1400z  za semestr 

INFORMACJA I REKRUTACJA W ZAMBROWIE:  
                               Budynek Szko y Podstawowej Nr 5 
                               Ul.  Obro ców Zambrowa 6  
                               W Zambrowie 
                  tel. (0 86) 271 43 49,   tel.  0 501 325 646 

www.wsseuczelnia.edu.pl

32.	Mammografia – kolejna 
edycja badań w Zambrowie 

Zapraszamy na	
BEZPŁATNE

badania mammograficzne	
dla kobiet w wieku 50-69 lat	

Mammobus będzie ustawiony	
	

W dniach 29 maja -1 czerwca 2007	
PRZY GIMNAZJUM MIEJSKIM W ZAMBROWIE

WARUNKIEM WYKONANIA BADANIA JEST REJESTRACJA	
POD PODANYMI PONIŻEJ NUMERAMI TELEFONÓW.	

REJESTRUJĄC SIĘ NALEŻY PODAĆ NUMER PESEL.	

Panie nie mieszczące się w tym przedziale wieko-
wym mogą wykonać badanie odpłatnie w cenie 60 zł.	

Rejestracja i informacje:
w godz. 8:00 – 20:00	

nr tel. (085) 676 03 32, (085) 676 13 22	

Prosimy zabrać ze sobą dowód osobisty oraz po-
przednie badanie mammograficzne.

33.	Historyczny Zambrów 

Maj 1946 r.  Miejskie Gimnazjum Koedukacyjne Ogólnokształcące w Zambrowie 
(obecnie budynek BGŻ). W środku od lewej strony (jasny płaszcz) siedzi p.o. dyrek-
tor gimnazjum Anatol Falko, dalej ks. prefekt Kazimierz Łupiński (zmarł 30 marca 
2007 r. w wieku 93 lat), wojewoda białostocki Stefan Dybowski, Helena Czernek 
(założycielka szkoły średniej), Bolesław Podedworny (wiceprezes Naczelnego Ko-
mitetu Wykonawczego SL, w latach 57.-71. wiceprzewodniczący Rady Państwa). 
W górnym prawym rogu, druga od prawej strony (biały kołnierzyk) Janina Głębo-
cka (Orłowska), obok niej z lewej strony Irena Piontek (Pannert). Na dole w środku 
siedzi Zdzisław Śledziewski (syn komendanta OSP). Córka dyrektora trzyma w rę-
kach obraz gimnazjum, który namalował Piotr Bywald. 

Święto 71 Pułku Piechoty 26 września 1937 r. 
Msza polowa, poczet sztandarowy ze sztandarem pułku.

Składam serdeczne podziękowania na ręce Pani Ireny Orłowskiej za zdjęcia, za 
opis Państwu Alicji i Tadeuszowi Malinowskim. 
Waldemar Skawski


